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Ata n". 15/2025

Sessão Ordinária do dia dezesseis de Abril de 2025.

Aos dezesseis (16) dias do mês de Abril de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente convi

dou o senhor Prefeito Sérgio Machnic para fazer parte da Mesa Diretora. O Presidente escla

receu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De

cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presen

tes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprova

ção do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordi

nária do dia quatorze (14) dias do mês de Abril de 2025. Resultando APROVADA a dispensa

da leitura da Ata Sessão dia quatorze (14) dias do mês de Abril de 2025. O Presidente colocou

em votação a Ata da Sessão Ordinária dia quatorze (14) dias do mês de Abril de 2025. Resul

tando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que

fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue:

Indicação n”. 256 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: "SOLICITO QUE APÓ^
O PERÍODO DE CHUVAS, NESSE ANO DE 2025, TODAS AS ESCOLAS MUNICIPAIS

SEJAM REPINTADAS COM AS CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO. Indicação n".

327 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO A CONSTRUÇÃO DE

UMA QUADRA DE BASQUETE NA VILA POPULAR”. Indicação n”. 330 de 2025 de au

toria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO ATENDIMENTO VOLANTE DESAIJQE
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NO ASSENTAMENTO NOVO PROGRESSO”. Indicação n". 334 de 2025 de autoria do ve

reador Sérgio. Assunto: “Solicito que seja feita a limpeza e o reflorestamento dos Córregos

Velha Joana, Córrego do Boi e Córrego Traíras”. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.684 de

2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Dispõe sobre a cassação do alvará de funciona

mento de empresas e postos estabelecidos no município de Primavera do Leste que revendem

combustíveis adulterados, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.686 de

2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Dispõe sobre a proibição do exercício de cargo,

emprego ou função pública municipal por pessoa condenada pelo crime de maus-tratos contra

animais no município de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei Ordinária n". 1.688 de

2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Inclui no calendário oficial de eventos do muni

cípio de Primavera do Leste o "Dia do Capoeirista", e dá outras providências. Projeto de Lei

Ordinária n°. 1.672 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto Dispõe so

bre o uso do Ginásio de Esportes (Pianão) fixa preço público para utilização do espaço por

particular e se dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Pri

meiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a

chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (49:51) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, bom dia Prefeito, obrigada por es

tar aqui hoje na nossa sessão, muito importante a sua vinda aqui nesta casa, em nome do pre

sidente Marco Aurélio, cumprimento todos os Vereadores, em nome da nossa bancada femini

na cumprimento a todos que estão presente, todos que nos acompanham de sua casa, seu tra

balho. Hoje nós tivemos a visita aqui da nossa Secretária de Saúde que trouxe junto com ela

toda a sua equipe, isso é muito importante Prefeito porque assim, o ano começou começamos

as sessões legislativas e é a primeira-secretária que vem até a nossa Casa de Leis, e traz toda a

sua equipe que vai trabalhar com ela, coordenadores, todos os servidores que estão dentro da

pasta, ali dentro da Secretaria de Saúde estiveram aqui presente, puderam se apresentar aos

vereadores, onde cada um estará locado, exercendo sua função não tivemos muito tempo paha

que fosse falado todo o trabalho que vai ser desenvolvido, nós sabemos que a pasta da saúde

ela é uma pasta muito complexa, muito ampla, é uma pasta de prioridade para todos os muni

cípios do país na verdade a saúde ela tem que ser uma prioridade porque sem saúde a gente

não consegue nem desenvolver nossos trabalhos, e a gente sabe o quão trabalhoso será para
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eles nesses dias, até conseguirem colocar tudo em ordem, conseguir faze todos os remanejo

ali dentro da pasta, mas eu creio Prefeito que a sua escolha foi muito sábia, Laura é uma pes

soa muito competente, está montando uma saúde muito técnica, uma equipe muito competen

te técnica, que já sabe muito bem atuar e que vai sim trazer uma saúde de qualidade aqui pro

nosso município com todos trabalhando junto, porque quando a gente fala em saúde não é só

o Secretário é uma equipe é desde quem tá coordenando, a quem está limpando a unidade faz

a diferença dentro da unidade, quem está na recepção que é quem acolhe esse paciente quando

ele chega, quem faz os agendamentos, as ACES, as ACE então toda a saúde ela é um conjunto

de trabalhos bem que assim que faz a diferença, não só uma pessoa mas todos que estão ali,

eu sei que várias demandas que ela vai precisar e uma delas que nós temos Prefeito com ur

gência, é fazer o processo seletivo para as ACS do nosso município. Porque nós temos várias

áreas descobertas dos Postos de saúde principalmente das ACE, que hoje são poucas para co

brir toda essa cidade, a gente tem mais de cem bairros, estamos somente com quarenta profis

sionais efetivadas no nosso município, e elas não dão conta, a gente acaba tendo aumento do

foco da dengue, aumento de animais peçonhentos por causa dos terrenos sujos. Então a gente

precisa urgentemente montar esse processo seletivo para a convocação de mais ACES de mais

ACE aqui no nosso município, isso daí é primordial, porque ali a base, a atenção primária, a

atenção básica ela é tudo, ela é o alicerce da saúde, então ela tem que está funcionando ela

tem que estar 100% coberta para conseguir dar andamento nos outros setores de saúde, preci

samos já ver a questão da construção do CAPSI que é o nosso CAPS infantil que já foi apro

vado, já tem o projeto, uma indicação que nós fizemos na legislação passada e foi refeita ago

ra pelo vereador Eraldo, mas que já foi aprovado e precisa ser construído, nós tivemos um

centro de reabilitação e o senhor estava com problemas de saúde, mas a vice-prefeita esteve lá

junto com a procuradora em reunião, e eles apresentaram as demandas do Centro de reabilita

ção, hoje pra gente construir uma unidade de saúde nova, um novo Centro de reabilitação pri

meiro a gente tem que resolver a situação do centro de reabilitação ser dois, ele elevado de ní

vel, então tem vários apontamentos que foram feitos, que nós conseguimos resolver internar

mente junto com a equipe, junto com a secretaria de governo, porque a gente quando fala de

secretarias a gente tem que entender que todas trabalham juntas, é uma rede, as secretarias são

redes, a saúde precisa da educação, precisa da assistência, da cultura do esporte, da secretaria.
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de obra, de governo, de fazenda, e assim como as outras precisam dessas secretarias, então

quando as secretarias começarem a trabalhar em redes todas juntas pensando no município, o

serviço vai fluir bem melhor então eu vejo assim no centro de reabilitação hoje é uma questão

mais de estrutura, precisamos fortalecer os atendimentos do TEA, precisamos de mais profis

sionais principalmente da fonoaudiologia, eu creio que com a reforma administrativa que já

está sendo um projeto a ser construído, nós vamos ampliar essas vagas, para que possam con

vocar mais profissionais e melhorar também o salário principalmente do Centro de reabilita

ção das fonoaudiólogas, para que a gente tenha essas profissionais, porque elas são profissio

nais capacitadas elas atende muito bem, hoje nós temos quatro fonoaudiólogas para atender

todo o município muito pouco porque temos a demanda do TEIA muito grande, e a outra de

manda também da fonoaudiologia que precisa dar sequência no atendimento. Então Laura,

nós sabemos de várias gargalos que você terá pela frente, mas eu sei da sua competência, da

competência da sua equipe que você vai ter o apoio do executivo nas suas demandas para que

você possa conseguir aos poucos, porque a gente sabe que não é do dia pra noite, é aos poucos

e conduzindo melhor a nossa pasta da saúde, e mais uma vez seja bem-vinda a você e toda a

sua equipe, e essa casa nós 15 vereadores estamos aí à disposição não só da saúde mas de to

das as pastas de todas as secretarias, para contribuir para sempre ter o melhor pro nosso muni

cípio porque é isso que nós queremos o município que avança que trata a população bem e

que venha assim dar respostas pro nosso povo que nos cobra sempre, porque quando a gente

fala das cobranças, é porque as cobranças vêm para nós vereadores, nas redes sociais nós que

somos marcados não são os Secretários, então quando a gente vai até os Secretários, é porque

nós fomos marcados, nós fomos procurados e por isso que a gente sempre precisa desse aten

dimento, dessa resposta, desse feedback para as demandas que nós apresentamos a vocês Se

cretários. Muito obrigada a todos, que Deus abençoe a nossa semana, nosso gabinete continua

de portas abertas para atender a toda a população, lembrando que terá o feriado mas nós esta

mos trabalhando, mesmo sendo feriado, chamou nós vamos até vocês, muito obrigada quf

Deus nos abençoe. Agradeceu a todos e se despediu. Usou a palavra o Vereador Lucas Tel-

les dos Passos. (56:34) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, quero cumprimentar aqui a nossa

mesa diretora, em nome da vereadora Gislâine Yamashita, cumprimentar todo o executim.

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste- Mato Grosso- Tel. (66) 3498-3590 -www.camarapva.com.br



íànaniüuiiiiipiil A' Primaipra do Wo ■ IIT

RubricaFIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

aqui presente,em nome do nosso Prefeito Sérgio Maehnic,muito obrigado por ter aceitado o

convite estar aqui juntamente com os nossos Vereadores, quero cumprimentar toda a popula

ção presente aqui, em nome do nosso Dr Marcelo advogado, todos que estão presentes, a Ca-

rol chefe de gabinete, o Vitor nosso novo Secretário de Infraestrutura, e a todos presentes, ho

je pela manhã nós tivemos a visita da Secretária, nova Secretária de saúde foi muito bem re

cepcionada, Laura Leandra trouxe toda a equipe aqui para nós, para que nós possamos conhe

cer e essa aproximação do poder Legislativo com o executivo e conseguir ver e sentir como

que está a composição de cada equipe, contribui muito para que a gente possa fazer uma co

brança mais assertiva, para que a gente possa ser apoio para esses secretários e esses Coorde

nadores, então parabenizar aí a nossa Secretária Laura Leandro Secretária de Saúde e também

ao Vitor que agora assumiu a Secretaria de Infraestrutura ontem eu já dei uma volta com ele aí

na cidade mostrei algumas demandas fomos até o Vale Verde também Prefeito, aquelas de

mandas que nós temos ali até tem um agendamento com o Prefeito de Poxoreu, para tratarmos

daquele assunto principalmente as vias que atendem o transporte escolar do nosso município,

vitor seja muito bem-vindo aí a essa nova pasta contem com os nossos vereadores, eu sei co

nheço da sua competência estarei pronto para poder te ajudar no que precisar e também nos

sos vereadores a qui estão todos muito empolgados com essa nova composição dessas duas

secretarias. Eu quero aqui agora Prefeito eu vou colocar um vídeo do projeto Tênis Bom, que

é um projeto que até o nosso Presidente da Câmara Marco Aurélio fez uma destinação de uma

emenda, está ali o Wilker cadê, o Wilker ali ó primeiro Sargento Wilker do Bombeiro tem um

projeto excepcional e eu fiz questão de trazer ele pro plenário da Câmara para que todos os

vereadores vejam e também os membros do poder executivo para que a gente possa atender

esse tipo de projeto, um projeto como esse que atende crianças dona Maria, assim como todos

nós aqui fizemos destinações de projetos que voltado às crianças e os adolescentes, tem que

ser fomentado pelo poder público e também por nossa câmara legislativa, pode colocar o ví

deo aí por favor, prepara os corações, O Vereador apresentou o vídeo, sobre o Projeto

Tênis Bom: Quero pedir uma salva de palmas projeto aí. Aparte do Vereador Marco Auré^

lio: Meu amigo Wilker parabéns pelo projeto, o Wilker quando ele me mostrou o projeto logo

eu encantei, e vale a pena vereadores a gente marcar uma ida com todos os presentes até o

Prefeito municipal ir conosco, é um projeto que realmente o esporte muda a vida de crianças

parabéns. Wilker pelo fórum profissional que você é pelo amigo que você é obrigadojuett-
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amigo. Retomou a palavra o vereador Telles. Bom é quando eu decidi ser um vereador e o

que me motivou mais foi nossas crianças, então um projeto como esse uma criança dessa que

está ali que vocês viram no vídeo, uma criança daquela sem esse projeto tênis bom jamais te-

ria a possibilidade de pegar na raquete, ainda mais um esporte que ele é muito seletivo e aí

chega um projeto como esse, de um cara que tem mais de vinte anos de tênis aí, e proporciona

isso para as crianças a gente precisa fomentar, a gente precisa acreditar nisso a gente precisa

trazer isso pra nossa realidade. Eu protocolei um projeto nessa casa em relação a esses proje

tos sociais que é até voltado para que o projeto do Tênis Bom já faz, que é a gente fomentar

que esses projetos sociais eles tragam palestras educativas, assim como tem sido feito no pro

jeto Tênis Bom todos os projetos do município deverá fazer essas palestras, hoje a gente tem

Prefeito, uma violência escolar que triplicou em dez, são mais de 13.100 treze mil e cem cri

anças no ano de 2023 que foram hospitalizadas por causa de violência escolar, e por que isso

acontece, por falta de orientação, às vezes por falta de gente chamar essas crianças e fazer pa

lestras, no dia 29 eu vou estar fazendo palestra uma escola me convidou, em relação ao

bullying e saber bullying, eu já faço esse trabalho em algumas escolas que quando sou convi

dado e é muito importante a gente tá trazendo essas conversas para nossa criança o poder pú

blico tem que incentivar isso, e eu peço aqui pro nosso Prefeito para que a gente possa esta fo

mentando cada vez mais, um bom dia a todos voltarei no segundo expediente obrigado. Usou

a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (13:23) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia Primavera do Leste, bom dia população em nome nosso Prefeito municipal

Sérgio Machnic, cumprimento toda a mesa diretora, obrigado Prefeito por essa oportunidade

que essas casas estão abertas para Vossa Excelência e assim que você quiser também dar uma

palavra também nós temos deixar esse espaço para você, em nome do meu amigo Joélio eu

cumprimento todo mundo aqui presente, e semana curta já tivemos uma sessão segunda mas

já tivemos bastante oportunidade para fazer bastante trabalho, eu queria dar o parabéns para o

meu amigo tenente coronel Cleiton passei uma demanda de uma invasão diária ali na perto d^
Avenida dos Lagos com São João, imediatamente já foi atendido é parabéns tenente coronel

pela pelo seu posicionamento e pelo trabalho que você faz pelo município de Primavera do

Leste. Tive ontem na Assembléia Legislativa e falando com o nosso presidente da Assembléia

Max Russi, no qual além de conversas políticas chegamos num consenso que a gente precisa-
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melhorar dar condições de trabalho para alguns servidores do Primavera do Leste, então con

seguimos através de uma emenda que o próprio Deputado vai mandar para a Primavera do

Leste nós vamos comprar no prazo de dois anos cento e dezoito bicicletas elétricas motoriza

das para os agentes comunitários de saúde e agentes de combate à endemia, então isso real

mente é desenvolvimento isso é condição de trabalho para os servidores, é um desenvolvi

mento é um é passos largos para o vamos dizer assim o sonho de consumo de Primavera do

Leste que todos têm uma Primavera para todos, e lógico que a gente conseguir essas bicicletas

faz com que o município atenda faz uma abrangência melhor qualidade de vida para o servi

dor atendimento mais rápido mais eficaz, para os nossos moradores dos bairros mais distantes

então eu queria agradecer imensamente ao Presidente da Assembléia Max Russi por essa

oportunidade já acabei de protocolar a indicação, e nós quando o orçamento se abrir do gover

no do estado nós já vamos com ir atrás dessa dessa emenda que será destinado trezentos mil

este esse ano e trezentos mil o ano que vem, depois nós vamos sentar com a Secretária de

Saúde para dar uma aceleração nesse processo e também para definirmos essa primeira remes

sa quem são as pessoas servidores que vão ter acesso a essa essa bicicleta motorizada, seja

mais velho seja com algum problema físico a gente vai sentar e de repente eu vou pedir até o

auxílio da vereadora Carla do vereador Eraldo que já estiveram presentes são presentes na

saúde, eu eu para mim eu me senti realizado ontem na Assembléia Legislativa e conversando

com o propriamente com o Max Russi novamente e alinhado já com o Nininho através tam

bém do nosso vereador Herbert Viana, acredito que nas próximas duas semanas Prefeito nós

estaremos fazendo uma audiência pública sobre o assunto do Vale Verde, e a gente tem batido

muito nessa tecla se vem pra Primavera se vai para Poxoreu vai ficar em Poxoreu, eu acho

que Prefeito a gente tem que unir o esforços nesse exato momento para o governo do estado

interferir eh a gente a gente sabe que a gente tem limitação orçamentária, ambos os municí

pios para aquela região só que a gente precisa da dignidade a gente precisa dar dar um auxílio

para aquela população que tanto anseia que tanto almeja um um pelo menos um reconheci

mento uma ida, o vereador Marcondes e o Sargento Telles estiveram ontem lá vocês sabem na\

prática hoje como que está o local, eu acho que sim a gente tem que precisa sentar com o

feito de Poxoreo, sentarmos com os vereadores de Poxoreu e aliarmos com o governo do esta-

do. Então nas próximas duas semanas só depende do aval que acredito entre hoje ou amanhã,

o Deputado Nininho já confirma a agenda onde nós estaremos trazendo essa essa reunião^au ^
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diência pública para toda a população, juntamente com o Nininho e com o Presidente da As

sembléia Maxis que já sinalizou também essa essa vinda para o nosso município, que é para

mim é sensacional para mim é interessante a gente poder realmente dar uma dignidade para

aquela população que tanto anseia. Falar um pouquinho das minhas leis eu coloquei três leis

hoje para a leitura, a primeira lei é o a questão da suspensão do alvará para aqueles postos de

combustíveis que vendem gasolina ou álcool ou qualquer tipo de combustível adulterado nos

so município, como diria meu amigo Herbert passa facão né Herbert, é uma lei que tanto an

seia e vai ser nas regras da ANP eu peço que a casa aprecie com moderação a gente converse

discute esse tema, é um tema que é polêmico é um tema que abrange também o agronegócio,

porque tivemos problemas já com bico eu sinto na pele isso eh problemas com bico né Prefei

to o senhor também é produtor rural o senhor já deve ter comprado algum combustível adulte

rado e o problema que causa nossas máquinas ou você morador de Primavera do Leste que já

teve problema com a sua moto ou com o seu carro, então estarei protocolando outra coisa ve

readora Maria Garzella estou protocolando um projeto de lei para proibir exercício do cargo

público para quem já foi acusado ou responde para um processo contra maus tratos animais, e

sou veterinário de profissão sou apaixonado por animais, e essa casa tem falado muito sobre

isso principalmente através da vereadora Maria Garzella, e o que a gente é almeja é o respeito,

ao respeito aos seres vivos ao respeito independente se é animal irraeional ou racional, mas

nós temos que ter uma serenidade uma moralidade nesse assunto por isso que eu protocolei,

isso e meu terceiro projeto nós estamos protocolando o dia da capoeira no nosso município,

um esporte que eu não sou praticante da capoeira eu sou praticante de jiu-jitsu igual o sargen

to Telles, mas a capoeira eu me apaixonei durante a campanha eleitoral o Rafael Abreu e tive

a oportunidade de ver o e você já foi aluno no Mala, o Mala o o mestre de capoeira e ele me

levou na APAE, na APAE ele dá aula de capoeira na APAE ele me emocionou viu, então pa

rabéns Mala pelo projeto que você faz, destinei uma emenda impositiva também para a capo

eira pensando no que eles fazem de trabalho na APAE, mas capoeira também tira pessoas da

rua tira pessoas do tráfico e esse é o nosso principal motivo que a gente está aqui a atender aj^

ansiedade do povo, então muito obrigado voto no segundo expediente. Agradeceu a todos e _

despediu. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella.(l:12) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos, é um prazer receber vocês aqui nessa casa, são sempre bem-vindos^^ç^agíS^
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decer o nosso Prefeito que está nossa mesa é sempre muito bom o senhor estar aqui com nós,

como a dona Iva esteve semana passada, essa semana né foi duas sessões, bem-vindo sempre

tá, é vereadora Carla Jaqueline seja sempre grata a tudo que você menciona nessa casa, e sei

que você ficou feliz com a indicação da nova Secretária e te parabenizo por isso tá, porque

você é da saúde representa muito bem. Prefeito eu quero agradecer o senhor por tudo que o

senhor tem fazendo pela causa animal sou muito grato o senhor tá atendendo nossas deman

das e como nós falamos é tudo muito lento pela burocracia que tem que ser obedecida mas

nós estamos dando andando e graças a Deus com o apoio do senhor tá, e semana passada eu

falei também sobre o Hospital Regional para vir para a Primavera do Leste, eu queria a per

missão do senhor para eu correr atrás disso eu vou fazer uma indicação essa semana, e para

vir o Hospital Regional para Primavera como o senhor sempre fala que Primavera do Leste já

tem que pensar para daqui trinta anos, e então nós temos que pensar qui nossa população vai

crescer e nossos hospitais não vão comportar, e um hospital regional ele é muito demorado

vim, o senhor sabe disso ele não depende da gente depende do governo do estado, então é

muito lento então nós temos que começar agora a trabalhar em cima de si para ele vir no tem

po que Primavera realmente vai ter maior demanda, e enquanto isso eu estava ouvindo a nova

Secretária da saúde e ela falando que realmente a gente tem que começar pela base pelos nos

sos ACSs, e eu essa semana eu comecei fazendo visita nos nossos PS para conhecer a realida

de do nosso atendimento, nossos médicos, enfermeiros e a gente sabe Prefeito que tem alguns

probleminhas e nós vamos lá vamos buscar esses probleminhas que estão fáceis de ser corrigi

do e levar para ela porque e melhorando os PS nós, com certeza, vamos desafogar a nossa

UPA que também vai ser um trabalho longo não é para agora a melhoria da UPA não pode ser

expandida não pode ser criado outra UPA, então vamos melhorar os PS vamos tirar vamos de

safogar e melhorar ali, A parte do vereador Marco Aurélio: Vereadora Maria só uma parte

me desculpa pessoal por questão de ordem eu peço silêncio na plenária para a fala da vereado

ra obrigado. Retornou a palavra a vereadora Maria Garzella, obrigado Presidente e então

a gente vai conhecer a realidade de todos eles, levar pra Secretária para poder melhorar e as

sim eu gosto muito da justiça sabe Prefeito e a gente encontrou algumas injustiças no primei

ro posto que a gente foi cometido há dezoito anos pelo município, eu vou correr atrás eu vou

tentar corrigir e vou levar para os senhores se vou precisar da ajuda do senhor mesmo para

nós corrigir dezoito anos de injustiça com funcionário da Prefeitura então nós vamos correiv

Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

a



làmara atiiipal df Prinuim dii LpsIp • dT

ILS. Kiihrira

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

são quatorze, e nós precisamos corrigir isso Prefeito e o trabalhador ele merece ser respeitado

em todas os direitos que ele tem pela lei e todos são iguais quando trabalham na mesma fun

ção eles são iguais em todos os direitos e deveres, e nós precisamos corrigir eu vou buscar in

formação vou montar um processo e vou levar outra senhor e vou contar com a sua ajuda e da

nova Secretária. Secretário Vítor, seja bem-vindo sempre, e eu desejo um bom exercício pro

senhor no cargo, não é fácil, o senhor sabe disso, sempre vai ter críticas nós não somos perfei

tos em nada, mas eu sei que o senhor vai dar o melhor na sua função, no mais obrigado a to

dos uma boa semana. Agradece e se despediu. O Presidente Marco Aurélio pediu licença ao

Plenário para que fizeste um momento de silêncio em respeito ao falecimento do Sargento

Eraldo Gonçalves. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho.

(1:17) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia Primavera do Leste, quero cumprimentar aqui

a nossa mesa diretora, em nome do nosso Prefeito Sérgio Machnic, muito obrigada pela pre

sença Prefeito, quero cumprimentar a todos aqueles que nos assistem em nome da Carol, que

é a nossa chefe de gabinete seja sempre muito bem-vinda nessa casa Carol, ao nosso novo Se

cretário Vítor novo em partes né Vítor, só foi uma readequação, e eu quero começar aqui o

meu discurso e aproveitando que o Vítor está aqui e falando sobre uma demanda nossa que foi

atendida que foi a revitalização da ciclovia da Avenida Califórnia, e fmalmente depois de tan

to pedir depois de uma vida já ter sido perdida ali naquele lugar, porque bateu em uma árvore

e o local ele foi revitalizado então quando esse tipo de revitalização acontece, nós não esta

mos falando só sobre devolver uma uma ciclovia bonita para a cidade, mas nós estamos falan

do sobre segurança, estamos falando sobre uma cidade que promove lazer, que tem uma infra-

estrutura segura para os seus moradores, então eu quero aqui agradecer muito a Secretaria de

Infraestrutura a Secretaria de Obras e contar né Vitor com a sua ajuda, para que para esse

próximo ano restante de mandato a gente consiga realizar mais ações como essa em tempo cé

lere se possível for, então quero agradecer aqui também ao Secretário Fábio, estivemos se

gunda-feira no gabinete do Prefeito junto com a equipe do Desenvolve MT, que é uma uma fX

equipe de que oferece linhas de crédito, é um programa de linha de crédito do estado, nós es- wy

tamos fomentando essa linha de crédito aqui na nossa cidade porque nós acreditamos que os ^
pequenos, os micro, os grandes os médios empresários, eles não podem mais continuar tão

amarrados a cooperativas e a bancos com juros tão altos, mas nós enquanto poder púbUe(5te- /
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mos em nossas mãos a oportunidade de prover para esses empreendedores a possibilidade de

les terem uma linha de crédito com juros muito menor, então nós queremos ver a nossa cidade

crescer e prosperar sempre, para vocês terem ideia hoje o Desenvolve MT oferece uma linha

de crédito até para empreendedores pequenos, empreendedores que têm o nome sujo, então

nós queremos que a nossa cidade continue sendo um polo de desenvolvimento com tantos em

presários empreendedores uma cidade que tanto cresce e eu acredito que para continuarmos

tendo esse crescimento constante na nossa cidade o que nós precisamos Prefeito é sempre

continuar oferecendo condição para aquela pessoa que quer trabalhar, trabalhar é oferecer

sempre a condição para aquela pessoa que quer empreender, poder empreender e ter os meios

para empreender, eu quero por fim desejar aqui uma excelente Páscoa para todos, relembrar

que o motivo da nossa Páscoa é porque o nosso Senhor Jesus Cristo vive, ele reina, ressusci

tou, então como João 1-29 diz: "Eis o cordeiro de Deus que tira o pecado do mundo, foi por

nós que Cristo morreu e ressuscitou, e esse é o verdadeiro motivo da Páscoa, então que essa

Páscoa seja um símbolo da ressurreição da sua fé e dos seus sonhos porque o nosso Senhor Je

sus Cristo ele ressuscitou por amor a nós e está sentado à direita do Pai, que o Senhor Jesus

continue abençoando a nossa Primavera do Leste as nossas vidas, que todos tenham uma ex

celente Páscoa, uma excelente semana e que Deus nos abençoe muito obrigada. Agradece e se

despediu. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (1:22) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Muito bom dia a todos, quero aqui agradecer a Deus mais uma vez pela oportunida

de de estarmos unidos aqui com muita saúde, com muita energia, hoje é uma manhã de muita

alegria aqui nessa casa de leis, estamos recebendo nosso Prefeito Sérgio Machnic. Prefeito

prazer ter o senhor aqui, na sessão passada eu falei que é muito importante esse vínculo da

Câmara com o executivo, porque é junto que a gente vai conseguir transformar essa cidade, e

eu tenho certeza que com esses vereadores aqui com o senhor, com a dona Iva, com todo o se

cretariado a gente vai conseguir fazer isso. Então obrigado pela presença do senhor aqui hoje.

Quero cumprimentar aqui também os Secretários presentes estou vendo aqui o Secretário Ví

tor parabéns Secretário, está assumindo a obras agora que já vinha fazendo um trabalho exem

plar na secretaria de governo, é importante né Mariana a gente vê um jovem igual Vítor assim

como eu e você também com o trabalho exemplar, se dedicando e fazendo o melhor pela nos

sa cidade, parabéns e que Deus abençoe a nossa Secretaria também aqui o Leles Fábio P ite
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cumprimentar os senhores aqui que conduz um trabalho bem feito de na frente das secretarias,

e população Primaverense hoje nós tivemos aqui na casa de leis a secretária de saúde Laura

que tá assumindo a pasta, e numa amanhã de muita alegria a gente vê na harmonia dessa equi

pe acredito que de agora para frente Prefeito nós vamos conseguir dar um salto na nossa saúde

conseguir melhorar, porque o que foi pedido tá acontecendo, é um trabalho com harmonia e

pensando no que é o principal, que é os servidores que fazem esse trabalho e pensar diretamente

na população, então tenho absoluta certeza que agora vamos sim dar um bom andamento nisso, é que

ro aqui pessoal lembrar aqui de uma fala do Presidente Marco Aurélio, o senhor trouxe aqui que foi

atrás de um recurso para as ACES e ACE, então quero parabenizar o senhor que aqui na entrega das

emendas impositivas eu destinei um valor para lá para a aquisição de EPIS né então fico feliz do se

nhor ter essa visão por esse trabalho que é tão bem-feito, são as pessoas que estão diretamente liga

do na casa da população vai lá entende então nós temos sim que trabalhar para dar condição

de serviço pros nossos servidores, porque nós estamos aqui como vereadores Prefeito executi

vo mas de fato são eles que estão na ponta fazendo atendimento então parabéns Presidente, e

também o senhor me falou aqui do mestre Mala estive a oportunidade de ser aluno dele, e o

esporte né o esporte não é só atividade física o Leles está aqui uma pasta muito importante, o

esporte transforma vidas, e eu cresci no bairro Primavera três e o trabalho com o Mestre Mala

fazia ali transformou muitos jovens e eu tenho absoluta certeza que através do esporte muitos

não foram pro crime, muitos não entraram no caminho errado, então quero parabenizar aqui

todos os servidores nossos da área do esporte dizer para vocês mais uma vez não é só ativida

de física, o esporte transforma vidas então Presidente parabéns pela emenda que o senhor en

caminhou pro mestre Mala agradecer ele aqui pelo trabalho que ele presta há muitos anos na

cidade com as crianças. Aproveitando a fala de hoje pessoal eu quero falar aqui sobre o dia de

sexta-feira, um dia muito importante onde que vamos contar a maior história de todas, que é a

crucificação de Jesus Cristo, então quero aproveitar aqui e fazer um convite que na sexta-fei

ra, o movimento Jornada Jovem, movimento que eu participo ali há mais de oito anos com

muito carinho, com muita felicidade de estar fazendo teatro da encenação lá na paróquia São

Cristóvão, então queria convidar toda a população Primaverense para poder participar e viver

esse momento, quero convidar o Senhor Prefeito sua família, Eu sei o quanto que o senhor é

uma pessoa religiosa para poder participar e assistir, então vai começar às quinze horas na pa

róquia São Cristóvão, e após vai ter o teatro da encenação da Paixão de Cristo, é um e :nto
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muito grande que esse movimento já promove há muito tempo na cidade, então quero deixar

aqui o convite e desde já também aqui agradecer os jovens do movimento que estão empenha

dos ali alguns meses já ensaiando para poder levar esse momento pra população e não é fácil.

Então jovens de jornada quero parabenizar vocês e agradecer pelo empenho de sempre estar,

lutando para trazer o melhor pra população e pros jovens. E também pessoal quero falar sobre

um projeto que eu tenho que é o Depende de nós, depende de nós é um projeto que temos

mais de cinco anos, é um projeto que não tem nada a ver com política, foi uma união de ami-

A gente precisa ajudar o próximo". Então a gente segos na époea de faculdade que fala:

uniu e temos esse projeto, depende de nós não é meu, não tem uma pessoa certa, o projeto é

de todos, se alguém tem uma demanda, alguma situação, esse projeto está para ajudar, e a

gente está fazendo ação da Páscoa, no domingo esse projeto vai estar abençoando mais de mil

crianças com doce. Então assim, uma forma simbólica de levar a Páscoa até as crianças, então

quero agradecer aqui meus amigos também que fazem parte do depende de nós, que durante

esses cinco anos vem ajudado muitas pessoas e muitas das vezes no anonimato, no início do

ano algumas pessoas que trouxeram para mim falaram: "Rafael tem que mostrar esse projeto

porque tem muitos amigos que vai querer te ajudar, vai querer ajudar o próximo". Então esta

mos agora trabalhando mais nas redes sociais eu até pedi para vocês acompanharem nas redes

sociais o depende de nós, porque a gente faz um trabalho muito bonito lá. E pessoal não podia

deixar de agradeeer aqui para encerrar minha fala, todos os servidores dessa casa, nós estamos

aqui como os vereadores à frente atendendo a população, mas se não fosse vocês servidores,

os assessores e em nome da José e do Gérald. Quero cumprimentar todos os assessores tam

bém, dizer que o trabalho que vocês fazem é a estrutura que nós temos aqui, à base para poder

fazer um trabalho bem feito, então agradecer todos os servidores, que Deus abençoe vocês, a

Páscoa de vocês com suas famílias, e dizer para vocês população que esse vereador está aqui à

disposição. O vereador está aqui á disposição para atender vocês, para trabalhar por vocês, e

deixar um recado para os nossos nobres amigos vereadores, mais uma vez com união com

muita humildade e sinceridade, juntos a gente vai conseguir ajudar o executivo a transformar

essa cidade. Muito obrigado, e agradecer aqui a presença da Carol também, obrigado Carol

por estar aqui sempre nos atende lá na Prefeitura, um abraço. Deus abençoe, um ótimo final

de semana. Agradeceu e se despediu. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (1:29) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
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toridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, primeiramente quero aqui agrade

cer a Deus também por mais uma oportunidade, pela semana, pelo ar que respiramos, quero

aqui também em nome do nosso Prefeito agradecer aqui a presença dele, cumprimentar todos

os nossos colegas vereadores, em nome da nossa vereadora Mariana também eu vos cumpri

mento as colegas vereadoras, em nome aqui do nosso Diretor desta casa Leandro, também eu

vos cumprimento os colegas colaboradores desta casa, em nome da imprensa também eu vos

cumprimento a todos, o Chico cumprimento todos da imprensa também, eu cumprimento aqui

o público em nome da nossa chefe de gabinete Carol vos cumprimento todo o público, em no

me do nosso Secretário Vitor também eu cumprimento todos os secretários, sejam todos bem-

vindos a essa casa, dizer a vocês que estamos também com o nosso gabinete à disposição, tra

balhando atendendo todas nossas demanda, visitando, atendendo as reuniões, e esse vereador

aqui está à disposição para fazer o melhor e dar o melhor por Primavera do Leste. Estive tam

bém essa semana visitando o Lar da dos idosos, na qual, a gente ainda não tinha tido a oportu

nidade, de visitar todos os secretários aonde estive a oportunidade já também de visitar o Lar

dos Idos, e falando com a Coordenadora Joanita, onde a gente foi muito bem recebido, leva

mos um bolinho, um suco, para tomar com aqueles velhinhos e foi gratificante, uma casa que

a gente viu vários velhinhos muito bem cuidado, e parabenizar pela organização. Estivemos

também na APAP também visitando o Zé, a APAP também ele fez um convite para os cole

gas vereadores que ainda não esteve em loco fazendo a visita ele convida que vai visitar, para

que vocês venham conhecer também os trabalhos deles, e tem feito um trabalho brilhante

também por Primavera do Leste, e por várias comunidades, isso é gratificante para a nossa ci

dade, quando nós vemos essas ações em conjunto e fazendo bem, sem olhar quem, isso é gra-

tificante para a nossa cidade. Quero aqui também pedir um minuto de silêncio excelentíssimo

Presidente dessa casa, ao nosso nobre colega que trabalhei com ele também em Cuiabá, Edi-

valdo Ribeiro, um grande apresentador da comunicação aos seus oitenta anos lutou contra um

câncer, um câncer nos pulmões e também um primo meu ontem que faleceu no hospital São

Lucas, lutou também e estava lutando também por uma gripe muito forte que pegou, e deu

pneumonia e faleceu. Então gostaria, Obrigado a todos. Vamos dar continuidade aos nossos

trabalhos. Também essa semana eu gostaria de colocar aqui uma indicação a onde estive visi

tando vários comércios da cidade e onde a gente passa várias demandas, e nós estamos a linha

de frente da cidade aonde a população traz todas suas reivindicações para o vereador. 'S
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estamos aqui para fiscalizar e também levar ao nosso executivo as nossas cobranças que nós

temos da nossa população e aos nossos secretários. Então Prefeito Sérgio Machnic, é muito

importante a presença do senhor aqui também, os secretários, seja bem-vindos a esta casa, na

qual nós cobramos aqui muito nessa tribuna, é porque também nós somamos cobrados, então

é esse o nosso dever de fiscalizar, e também de cobrar ao nosso executivo e aso nossos secre

tário, é muito importante quando nós temos o Secretário Vítor na qual a gente já conhece que

foi para uma pasta aí muito importante da Secretaria de Obra, que é uma secretaria muito

complexa que precisa de ter muita atenção com a nossa cidade. Também é uma outra Secreta

ria que também a nossa amiga e companheira Laura Leandra. uma Secretaria bastante com

plexa também que tem que ter muita atenção, é a secretaria de saúde também uma secretaria

que ela vai cuidar de vida, e vida é prioridade, então precisa de ter muito esses cuidado esses

secretários dá muita atenção para a nossa população e para os nossos vereadores que são o

para-choque de linha de frente da nossa cidade, dos nossos bairros, parabenizar todos esses

secretários que estão chegando novamente só fazendo essas transição de mudança, mas sabe

mos que Deus venha dar força e sabedoria a eles, que eles venham fazer, conduzir um bom

trabalho para o andamento da nossa cidade, solicito aqui também e aproveitar meu tempo aqui

rapidinho solicito aqui também. Coloquei uma indicação para o nosso executivo semana pas

sada eu conversando aqui com o nosso companheiro da região da Vila União, o Bareta na

qual ele fez um pedido também para aquela região que fosse colocado um posto de saúde pa

ra poder atender a demanda daquela região que seria da Vila União, atendendo aquela popula

ção, atendendo aqui aquelas fazendas daquela região, eu vejo que também seria muito impor

tante para aquela região, as demandas daquela população posto de saúde se o nosso poder

executivo entender eu acredito que ele vai estar também atendendo aquela população. Tam

bém tenho uma outra indicação aqui a onde eu tive visitando o comércio próximo da pista de

caminhada, um companheiro da Auto peças Boa Vista, também fez uma indicação daquela

praça, de algumas limpezas e alguma revitalizações, que é uma praça central e se o nosso exe

cutivo entender, possa estar dando uma atenção para aquele comércio e para aquela praça

é uma praça que está bem centralizada e merece também o nosso respeito para a nossa cidade. ^
Volto no segundo expediente aqui para falar mais alguns temas aqui que a gente tem que falar \

que o nosso tempo já terminou, mas eu quero agradecer aqui pelo primeiro expediente aqui

um bom dia a todos. Agradeceu e se despediu. Usou a palavra o Vereador Sérgio iri-
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gues Gonçalves. (1:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom muito bom dia a todos, bom dia

senhor Presidente, bom dia Prefeito Sérgio Machnic bem vindo vindo dessa casa. Senhor Pre

sidente eu vem aqui falar hoje sobre os ambulantes. Prefeito em alguns foram foram notifica

dos uns dias atrás, e eu fiz dois projetos falta agora só pôr agora na casa em votação, que é so

bre os pontos de energia que muitos cobra ter um ponto de energia estão muito puxando fia

ção atravessando as vias dona Maria e é muito perigoso, então eu fiz esse projeto de lei agora

para cada um ter o seu ponto de energia, entendeu próximo ao seu carro de lanche, ao seu trai-

ler, então muitos pegam energia emprestada ou até mesmo pega energia de alguma rede sem

autorização tem muitos gatos feitos na na cidade, então criamos agora uma Lei para isso, para

cada um poder ter o seu ponto de energia e poder também ele mesmo pagar a sua conta, e fiz

também Prefeito sobre o espaço para os ambulantes, sabemos que tem muito ambulante que

está na cidade na área central, e eles estão na no no canteiro da avenida e atrapalha o o trânsi

to e o fluxo de pedestre e o fluxo veículos, então criamos agora um projeto de lei para quê nós

teremos um espaço, uma praça de alimentação, Fábio, você como Secretário de de Indústria e

comércio, para fomentar eles, um espaço que eles possa ter um espetinho,o uma tapioca, vá

rios tipos de comida das cinco da manhã até onze da noite aos final de semana até duas da ma

nhã conforme tem a lei prevista, e todos conseguem no espaço vender os seus produtos, e ter

também naquela região ponto de energia água ,banheiros, para poder também atender quem

vai lá apreciar, e também um parque para as crianças que vão, um pula a pula, brinquedo para

as pessoas poder também interagir, então são projetos importantes que vem para essa casa,

aqueles pontos que são fixos que não consegue tá levando pra sua casa os trailer a gente vai

adequar eles nos local correto com esses pontos de de energia então é muito importante esse

projeto preciso que todos aqui nos ajudem para poder essa aprovação. Sobre também Presi

dente estive ontem na Secretaria de obras para empossar o novo Secretário, eu quero dar

boas-vindas ao Vítor a gente tem vontade e quer ajudar você nesta pasta, é uma pasta que eir

acompanho há mais de cinco anos, todos os dias eu vou na Secretaria de obras tomar café'

com o pessoal, conheço um por um dos servidores da obras e tem muitas demandas na cidade

que precisa a gente andar junto acompanhar alguns pontos estradas rurais alguns pontos tam

bém de terreno de limpeza públiea, e espero que agora o senhor faça um bom trabalho e que o

senhor realmente Vítor, vamos licitar o que precisar, maquinário, limpeza, tampa bur^ Çva-
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mos fazer agora, esquece os cem dias, vamos pensar agora pra frente eu sei que você é um ca

ra novo, um cara que é empenhado ajudar. Também a Laura Leandra uma da saúde, eu conhe

ço a um bom tempo, já esteve como secretária da saúde, uma pessoa que entende da pasta Pre

feito, ela vai fazer um bom trabalho, só precisa o aval do Senhor para poder trabalhar na saú

de, porque ela conhece da área então, uma pessoa que eu conheço, e eu falo porque a gente sa

be do trabalho dela naquela pasta. Prefeito sobre a cavalgada estivemos alguns impasse sobre

a cavalgada, sabemos da importância da cavalgada, o Senhor também gosta da cavalgada eu

até vi o senhor na cavalgada ano passado, e nós precisamos fazer cavalgada, agora dia primei

ro, fiz um projeto de lei nessa casa, até peço ao Presidente que inclua na pauta hoje Presiden

te, para ser lido hoje se todos os vereadores concordarem, vai colocar no calendário as caval

gadas que é tradição no nosso município, dia do trabalhador, São Cristóvão, Expoprima, e

Nossa Aparecida, então assim não podemos deixar essa cultura acabar no nosso município,

então assim espero que todos os colegas aqui ajudem nesse projeto, e vamos sim Prefeito fa

zer a cavalgada, é simples conta com nós aqui na Câmara também, eu Marcondes, os vereado

res, cede a parte vereador, sim, A parte do vereador Herbert Viana: Gostaria de aproveitar

a sua fala com relação a cavalgada e aqui nós temos é duas pessoas que sempre participam da

cavalgada, o Dr. Marcelo e também o Carlos Debastiani que estão ali que representa muito

bem a cavalgada do município e a tradição tem que continuar. Retomou a palavra o verea

dor Sérgio. Então é assim, agora a gente organizar Carol você como chefe de gabinete, va

mos encaminhar ofício para CMTU, Polícia Militar, Sindicato Rural, Samu, e fazer a cavalga

da, vai ser uma festa linda, aqueles que gostam vão poder estar junto e poder participar, almo

çar com o pessoal e é muito importante. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Uberdan Júnior Moesch. (1:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, cumprimen

tar a mesa diretora, em nome da dona Maria, nome do Prefeito, muito obrigado pela presença,

público presente, a todos os Secretários que estão aqui, Vítor Márcio, a chefe de gabinete Ca

rol Donim, sejam muito bem-vindos, também o seu Carlos Dr Marcelo que está aqui, toda a

imprensa que está presentes aqui, ao Jaime ao Chico, ao Kaiser, aos colaboradores dessa casa, \j|\
todos os assessores, em nome do Ângelo e a todos os amigos familiares, colegas, que estão \J
nos assistindo nas redes sociais. Falei na última sessão do campeonato de karatê que teve em j

Várzea Grande, só fui pesquisar um pouquinho mais informar melhor também aos técpkos lá/1
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que eu deixei de agradecer que é o técnico Anderson Sortica, a técnica Jéssica, e o técnico Ha

milton, onde conseguiram uma boa colocação com apoio da Secretaria de Esportes do Trans

porte, a onde pegaram terceiro e quarto colocação no estado, a onde teve vários campeões

nesse regional, e vão representar a Primavera do Leste no estadual, e também no domingo lá

na em Varzea Grande teve o campeonato da Copa Pódium de jiu-jitsu, a onde os professores

Lud, Jéssica, Hamilton, conseguiram uma boa colocação entre os atletas, várias medalhas,

medalhas de ouro, pra Primavera do Leste, três medalhas de prata, três medalhas de bronze, e

tiveram um posicionamento de ficar em segundo colocado no estado, um excelente resultado.

E também vamos falar aqui do torneio que será realizado dia quatro, torneio do trabalhador lá

na sociedade aquática, começará às nove horas, um torneio beneficente para pro clube, para

reforma, para eles estarem se estruturando melhor que é sem fins lucrativos, e esse final de se

mana também terá a Copa Casa do Torcedor de Futebol que é sábado e domingo na sociedade

aquática de salão, premiação primeiro e segundo lugar feminino também, e aqui vou solicitar

aqui ao Prefeito aproveitar que ele está aqui. Prefeito Sérgio a Carol, umas respostas da ques

tão das nossas indicações, a questão das faixas elevadas nas igrejas que solicitei, além de ou

tras solicitações pedi para os secretários estar nos informando se vão conseguir realizar, qual

que é o posicionamento que está essas demandas que os vereadores estão solicitando aqui na

sessão, e ver também a questão da ampliação da praça Dito eletricista tem um projeto, pronto

tô esperando a resposta, né Prefeito, encaminhei pro senhor e tem essas demandas que é im

portante pra nossa população e já tem projetos prontos, que é muito importante fácil de reso

lução pra gente estar dando andamento em todo esse processo, e tenham todos uma semana

muito abençoada, semana santa muito importante para nós religiosos. Fiquem todos com

Deus, contem com o vereador Uberdan o gabinete está aberto à disposição da população, mui

to obrigado a todos fiquem todos com Deus. Agradece e se despediu. Usou a palavra o Vere

ador Valdecir Alventino da Silva. (1:48) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, em pri

meiro lugar eu agradeço a Deus, essa manhã tão maravilhosa que Deus concedeu para nós\

também quero cumprimentar também a mesa diretora, em nome do segundo Presidente Mar

condes, também não podia deixar também de agradecer o nosso Prefeito Sérgio Machnic,

bem-vindo nessa casa, o Senhor é sempre bem-vindo nessa casa, também não podería deixar

também cumprimentar os meus colegas vereadores, vereadora Carla, vereador Herbert,^ :a-
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dor Eraldo Fortes, Rafinha vereador Crocodilo, vereador líder do Prefeito Sargento Telles, e o

nosso irmão Rogério abençoado, e o nosso vereador Joélio, e também eu quero parabenizar o

senhor Prefeito sobre a atitude e a muita sabedoria o senhor nomeou a nossa Secretária de

saúde Laura Leandra, onde eu já conheço ela já nos outros pleitos e ela já assumiu essa pasta

por três vezes, é uma pessoa que já conhece da demanda, conhece a equipe, então mais uma

vez Prefeito, parabéns pela pela essa atitude do senhor, e também queria agradecer também

por ter nomeado o nosso secretário de obras, parabéns, é essas coisas Prefeito tem ciosas que

não tem como a gente vai tentando, tem coisa o senhor tem que tomar atitude e e fazer a coisa

diferente, não adianta pegar não adianta o senhor ter o desgaste do senhor, que a Câmara co

bra mesmo, é o dever da Câmara é cobrar, o senhor como Prefeito o senhor também não pode

ver todas os defeito do município, do da secretaria, cada um senhor colocou o Secretário la ele

tem que dar conta, e tem que e o secretário tem que levar o que esta dando certo, o que não

certo pro senhor, mas para parabéns pela atitude do senhor e as coisas vão mandar, e nós e al

gum Secretário, Coordenador se não tiver dando certo Prefeito, nós vamos falar com o senhor,

né vereadora Yamashita, é isso aí, ainda o senhor deu muito prazo ainda cem dias, se fosse eu,

eu cortava com quinze, trinta, dias aqui na Câmara também quando fui Presidente aqui ó,

quando eu fui Presidente Prefeito Sérgio, eu dei toda a oportunidade para certas pessoas, três

quatro pessoas eu vi que não estava andando, eu cheguei cortei, aí a coisa começou fluir, é o

conhece do município, senhor é pioneiro aqui, então eu creio que o senhor não tem dificulda

de em tomar essa atitude tá bom, muito obrigado pelo senhor estar aqui atendendo a Câmara

vereadores e aqui assistindo a sessão. Também quero cumprimentar também o nosso Secretá

rio Fábio Parente, um grande amigo, companheiro, que está fazendo um bom trabalho na Se

cretaria Parabéns mais uma vez Prefeito, que tem uma pessoa que conhece conhece da pasta, e

também não podia deixar também cumprimentar também o Marcelo, Dr Marcelo e uma pes

soa que a gente já trabalhou nessa casa aqui, seja bem-vindo Marcelo. Quero falar também do

MDB, onde eu tenho a honra de estar nesse partido onde tem quatro vereador abençoado que

trabalha, que conhece da gestão do nosso município, também quero cumprimentar a nossa veA

readora Carla, a líder do MDB nessa casa, parabéns Carla, mais uma vez, quero cumprimentar

também a Carolina, uma grande amiga companheira bem-vindo Carolina chefe de gabinete é

isso que é bom esse é bom, a gente estar conversando a casa aqui sempre foi aberta a Preíeítor
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o senhor pode vir aqui, o Secretário Coordenador, vem aqui, a gente conversa e vê que tem

coisa secretário condenador que não tem que vir aqui pro plenário, vereador e Eraldo, tem coi

sa que a gente discute ali na presidência, o Presidente Marco Aurélio sempre deixou a presi

dência aberta, não precisa vir aqui, agora tem coisa que a gente aliga para o Secretário, liga

para outro e não e não vai, segunda primeira sessão não resolve segunda não resolve terceira

sessão não resolve, aí quer fazer o quê, vem aqui é um meio que que nós temos para se defen

der, e dar o recado pra população, é bom vir aqui falar, pedir cabeça de Secretário não é isso,

aqui tem vereador quer e não gosta de fazer isso, mas tem uns um momento que nós não

aguentam nós temos que usar a tribuna, isso é chato, isso porque esse Secretário Coordenador

tem família, tem filho, tem esposa, tem tudo, paga aluguel, e trata da família, uma criança vai

no colégio a o teu pai que o vereador fulano pediu a cabeça, é ruim, é ruim isso mas eu nunca

pedi cabeça de Coordenador, quatro mandatos eu nunca pedi cabeça Secretário e nem curador

mas chega um ponto Prefeito Sérgio que chega um ponto que não tem jeito, esse esse Secretá

rio que passou eu louvo a Deus pela vida dele, que Deus continua abençoando ele grandiosa

mente, é uma pessoa que é pioneiro da da cidade, graças a Deus agora o senhor tomou uma

atitude certa, eu falo, eu já passei para umas várias prefeituras eu já trabalhei e não dá certo

Secretário de saúde médico, não dá certo porque é um cargo político não é que tem que fazer

tudo que o vereador quer que faça, não ele tem que ter o jogo de cintura, e primeiramente o

Prefeito, o Secretário tem que conhecer todo o setor da da saúde, Eraldo sabe que o que eu tô

falando, tem setor que é complicado mas tem um jeitinho ali Prefeito, e vai é igual mineiro, é

igual o goiano vai comendo pelas beiradas e para chegar no objetivo, a onde que chegar, sem

maltratar ninguém, não é não vereadora Yasmashita, mas é isso, mas que eu creio que agora

nós estamos entrando no quarto mês mas Deus vai abençoar o senhor, abençoar todos os vere

adores, e vai dar tudo certo Prefeito, em nome de Jesus, eu creio nisso, e nós vamos a nossa

obrigação é orar pelos os nossos governantes, e nós estamos orando. Primavera é uma cidade

linda, abençoada, o pessoal do trabalhador, então Prefeito eu louvo a Deus pela vida do Se

nhor e toda a família do Senhor, tá bom muito obrigado, que Deus continue abençoando mui-\

to. Agradeceu e se despediu. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (1:56)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e o público em geral. Excelentíssimo Presidente em exercício Marcondes, em seu nome

cumprimento todos o vereadores e vereadoras, nosso Presidente está dando uma pas; IhHã
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pelo plenário, e Prefeito e muito bom ter o senhor aqui na sessão, o Senhor sabe que a Câmara

ela tem que estar com as portas abertas, é sempre para o executivo é muito gratificante ter o

senhor aqui, no momento que a gente faz várias cobranças ao executivo, e eu tenho cobrado

alguns dias a questão do diálogo, da aproximação, da abertura, da discussão dos problemas

com a Câmara, com a Prefeitura, e entendo que o senhor passou por alguns problemas de saú

de alguns dias atrás, mas eu acredito que agora a gente consiga fazer essa aproximação, con

siga discutir os problemas em conjunto, e ajudar o senhor a administrar a Primavera do Leste,

o senhor pode ter certeza disso que todos os vereadores estão com essa visão estão com essa

vontade de estudando, colaborando, e percebe-se pelas indicações ,pelos projetos, pelas defe

sas que todos têm feito aqui nessa casa. Prefeito então o senhor não pensa que o senhor tem

oposição aqui, não pensa que o senhor tem pessoas torcendo contra a sua gestão, não pense

que tem pessoas que querem quanto o pior melhor, que não é dessa forma não, nós estamos

aqui para ajudar, para legislar, fiscalizar e acompanhar todas as mudanças que Primavera pre

cisa, então então seja bem-vindo, e conta comigo enquanto vereador. Gostaria de parabenizar

pelas substituições de Secretários que o senhor tem, feito como o vereador Vado falou, é um

momento muito importante da gestão, onde o período inicial de experiência está passando, e o

senhor tem que pôr pessoas que realmente entendam da gestão, que conheçam, que tenham

competência e que vão ajudar o senhor a administrar, parabéns pelas pela troca da Secretaria

de Saúde, vereadora a Secretária Laura é uma pessoa que tem experiência, tem conhecimento

da pasta, conhece a equipe acima de tudo e eu tenho certeza que ela vai fazer uma boa gestão

à frente da saúde, ela é uma pessoa totalmente entrosada com a equipe, o senhor dando auto

nomia, dando liberdade para ela compor a equipe dela e dando autonomia para ela gerir a

pasta pode ter certeza que o senhor vai assim, e nós vamos alcançar os objetivos que a popula

ção tanto anseia. Com relação à saúde, da mesma forma parabenizo o Vitor que assumiu a

Secretaria de Infraestrutura não menosprezando o trabalho do Gilberto, ele fez o que pôde

dentro do tempo dele, cada um faz aquilo que pode, mas essa mudança foi necessária, a subs

tituição eu acredito que o Vitor vai ter assim um trabalho muito é digamos que complicadcy

porque nós estamos numa fase difícil, mas com dinamismo, com dedicação, com empatia com

os servidores e com as equipes de trabalho, ele vai conseguir avançar também na pasta da in

fraestrutura. E gostaria de destacar também Prefeito o trabalho do Secretário Fábio Parente,

que tem feito a diferença na sua gestão à frente da Secretaria de desenvolvimento ec^nômico^
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eu acho que tem que ter um misto de técnica com política para ser um secretário um secretário

de governo, Secretário da administração é você ter esse jogo de cintura e circular em todos em

todos os ambientes, seja na Câmara, seja nas entidades, seja na sociedade e principalmente

com a equipe de trabalho. Então o Fábio tem feito um trabalho muito bom, está dando uma

nova cara para a Secretaria de de Desenvolvimento Econômico, ontem eu fiquei sabendo que

está trazendo para a Primavera o desenvolve Mato Grosso que vai fomentar Gislaine investi

mentos para pequenas, médias e até grandes empresas, isso é muito importante eu acho que

nós temos que ter esses canais de viabilidade econômica para os nossos empreendedores aqui

em Primavera do Leste, e graças à secretaria do Fábio que tem feito esse trabalho, Prefeito

voltando um pouquinho com relação à saúde, nós deixamos alinhado, eu deixei alinhado vá

rios projetos o ano passado que estão prontos para sair do papel e ir para a prática, eu havia

conversado com o Secretário anterior mas não não tive nenhum retorno, é a construção do

CARPZl que a vereadora Carla já falou, já foi aprovado, foi aprovado aqui também a questão

orçamentária, nós temos o Efs do Buriti cinco que está com o projeto pronto também, aprova

do inclusive pelo Ministério da Saúde, nós temos o Efs do Jardim dos Ipês que vai ser cons

truída com através da iniciativa privada que também já está com o projeto, pronto é só acionar

a iniciativa privada e estar esse início dessa dessa obra, nós temos o projeto pronto do labora

tório da UPA Prefeito, que é um projeto super importante, onde a ideia é construir um grande

laboratório nos fundos da UPA e unificar os dois laboratórios, o laboratório da UPA é um la

boratório que nós temos hoje ampliando a equipe de trabalho e colocando esse laboratório pa

ra funcionar vinte e quatro horas, que equipe e equipamentos, nós temos nós só precisamos

do espaço, então no momento que construir esse laboratório unificar as duas equipes com cer

teza nós vamos resolver o problema das filas de exames e na saúde pública de Primavera, en

tão é um é um projeto que também estava previsto para a construção através da parceria pú-

blico-privada, através de incorporadoras e eu acho que nós temos que mexer nisso agora com

a Secretária Laura e tirar do papel esses projetos que com certeza vai melhorar muito. Dona

Maria Garzela com relação ao problema das ACS é um problema antigo mesmo tá, é um proP

blema de dois mil e dezessete é dezesseis ACS profissionais foram efetivadas e ficaram qua-'

torze tem, por que que ficaram quatorze, porque elas entraram elas tomaram posse depois de

uma emenda constitucional que tirou o direito delas de serem efetivadas no serviço público, e

já foi feito de tudo inclusive semana passada nós estivemos em Cuiabá eu a veread Carlj
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né e estivemos no Tribunal de Contas conversando, com os técnicos saiu um parecer do Mi

nistério de do Tribunal de Contas dizendo que elas não podem ser efetivadas que não tem le-

galidades para sua efetivação. Então só um minutinho deixa só pra senhora entender um pou

quinho, melhor então o caminho que a gente orienta elas elas já estão com processo na justiça

é que esse processo seja revitalizado e seja reforçado com provas com documentos que elas

precisam ser efetivadas entendeu, então tem que ser via judicial mesmo todas as todas as to

das os meios que o executivo poderia ter tentado para fazer essa efetivação feito na época do

seu Érico, foi feito na época do Léo, com certeza agora vai vir pro Prefeito Sérgio tentar resol

ver ,mas a nível administrativo é um problema que não tem o que fazer, infelizmente por fa

vor vereadora, aparte da vereadora maria Garzella, elas me informaram que Cuiabá já abriu

mão solver isso por isso que eu preciso estudar um pouquinho mais mas elas falaram que tem um ca

minho para ser resolvido sim mas nós vamos conversando, parte vereador, por gentileza pois não vere

adora, aparte da vereadora Carla Jakeline, o Prefeito não pode estar presente mas a Tainara esteve o

Hernani, também nós sentamos com ela junto com o vereador Teles nessa última segunda-feira antes

de ontem e realmente o município ele não consegue fazer a certificação delas tendo em vista que o Tri

bunal de Contas não dá o parecer favorável viu Prefeito dessas quatorze ACE, nós fomos no Tribunal

de Contas, Hernani também foi a procuradora também já está a par, a parte da administração pública

não tem como mais resolver essa questão da certifieação dessas quatorze, somente via judicial

elas foram todas orientadas já estão eom a advogada já estão entrando via judicial que nós pe

dimos ao executivo é que não exonere-as enquanto elas estiverem judicialmente correndo atrás

dessa solução que hoje é a única via de prazo que elas têm é judicial, outra via que nos foi levantada

desculpa vereador pegando seu tempo é a questão de conseguirmos o Diário Oficial, onde foi lançado

0 edital de publicação do seletivo delas que foi em dois mil e sete, algumas foi pelo escritório Regio

nal de Rondonópolis e esses documentos infelizmente antigamente era feitos à mão colocado em mu

ral e nós não conseguimos ainda essa documentação que é a única documentação que ajudaria o muni

cípio a certificá-las mas que nós estamos à procura dessa documentação, obrigada vereador obrigado,

retoma a palavra o vereador Eraldo fortes, obrigado vereadora pela pelo aparte, a contribuição é isso aí

pessoal nós temos que ajudar a resolver os problemas e é para isso que nós estamos aqui, então muit^

vezes a gente vem na tribuna fala cobra e mas muitas vezes é porque o que a gente fala não tem a re^

posta lá na do outro, então o caminho é esse é o diálogo, a conversa, a busca de entendimento e pensar

no futuro de Primavera do Leste. Quero aqui parabenizar a nova direção do MDB, vereador Elton

Baraldi, vereadora Carla, vereadora Rúbia Long e vereador Vado por assumirem o comafidtr
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do partido no município, parabéns vereadora por ser a nova líder do MDB na casa, um bom

trabalho e que o partido se una em tomo do bem do bem de Primavera do Leste um abraço a

todos e todas, uma boa semana, um abraço Prefeito e qualquer coisa estou à disposição. Agra

deceu a todos e se despediu. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (2:07)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre

sentes e o público em geral. Bom dia a todos, cumprimento a mesa na pessoa do nosso Presi

dente e cumprimento também o excelentíssimo Prefeito Sérgio Machnic, seja bem-vindo a es

sa casa, essa casa sempre estará aberta ao senhor nosso Prefeito, cumprimento aos meus cole

gas vereadores, na presença na pessoa do meu colega Joélio, cumprimento todos vocês aqui

presentes, na pessoa do meu querido sempre patriota Mateus, aquele que sofreu muito nas

garras do Alexandre de Morais, sofreu e ainda sofre, porque ainda tem uma multa de 30 mi

lhões a ser paga enfim. Eu quero falar um pouquinho das minhas indicações dessa semana, eu

fiz uma numa visita na Delegacia conversando com a delegada, na qual ela nos falou da im

portância meu Prefeito, de nós termos uma construção para a delegacia da mulher, um terreno

para que seja feita uma nova construção, porque ali a demanda tem aumentado muito então

não estão tendo qualidade, não estão conseguindo ter qualidade nos atendimentos devida à de

manda, e também para viabilizar junto fazer um convênio com o governo do do estado do Ma

to Grosso para disponibilizar uma psieóloga também na delegacia, é possível esse convênio, e

na delegacia nós precisamos dessa de uma psicóloga porque quando a mulher sofre o abuso

ela sofre a violência psicológica, a violência emocional, a violência física, ela precisa de um

atendimento mais personalizado então se nós conseguimos junto ao governo do estado esse

convênio, será de grande importância no atendimento às nossas mulheres vítimas de violên

cia, então é um apelo que eu faço porque muitas vezes a delegada ela tem que fazer esse pa

pel, e ela faz o que ela pode, tanto a delegada quanto ali os outros atendentes na delegacia ela

disse: "Gislaine nós fazemos o que nós podemos”, mas muitas vezes a psicóloga seria extre

mamente importante, porque além da mulher ela ter um atendimento mais personalizado, mais

humanizado, ela vai conseguir já dar um laudo específico da violência que a mulher sofreu,

então Prefeito isso é muito importante nós viabilizarmos esse convênio junto ao governo do\ \ .

estado, para que a nossa delegacia da mulher, assim que eu tenho certeza que que foi um ter-

reno que o senhor falou também a durante a campanha conversando com a delegada, e eu sei \

que isso vai ser atendido para que nós possamos ter. Primavera do Leste merece uma npva—^
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delegacia delegacia da mulher em nossa cidade, e também conversando com a delegada a

questão da Politec, a disponibilização também de um convênio junto ao governo do estado,

também para nós disponibilizarmos um médico psiquiatra no atendimento na unidade da Poli

tec, nós não temos senhora sabia dona Maria, eu não sabia, que nós não temos um psiquiatra

na unidade da Politec, sabia disso meu vereador Eraldo sei sim vereadora só que é competên

cia do estado esses órgãos né então então nós temos que ter tomar muito cuidado, porque é o

que é competência do estado nós não podemos estar colocando profissionais, nós temos que

ter na nossa rede nós temos na nossa rede é psiquiatras no CAPS, no núcleo de saúde mental,

entendeu agora nós destinarmos é para órgãos estaduais nós acabamos absorvendo uma de

manda que não é nossa. Exatamente por isso a minha indicação em questão de um convênio

junto ao estado e não assumirmos essa responsabilidade, mas buscarmos essa viabilidade jun

to ao governo do estado. E nós aqui na nossa casa já foi aprovado a questão da Procuradoria

da Mulher nós estamos aí só esperando os trâmites para que possa ser implantado aqui a pro

curadoria, é visitei a nossa procuradora nacional, que é a deputada Soraia Santos, na qual ela

se disponibilizou Presidente assim que for implantado aqui na nossa casa, ela disse que ela faz

questão da presença dela aqui na nossa cidade para juntos nós inaugurarmos a nossa procura

doria da mulher na nossa casa. Finalizando nossa semana de Páscoa, que a gente que nós pos

samos ter uma Páscoa abençoada, que o verdadeiro sentido, o verdadeiro significado da Pás

coa possa estar nos nossos corações que é a morte e a ressurreição do nosso Senhor, e que es

sa Páscoa venha renascer, venha trazer nos nossos corações, o amor, a fé, a esperança, e o per

dão, que nós juntos possamos caminhar juntos, é a minha primeira pasta em quanto vereadora

e sinto me muito honrada com isso, porque eu sei que Deus ele tem um projeto nas nossas vi

das e que esse projeto venha a cada dia mais a ser concretizado nos nossos corações, eu desejo

a todos vocês uma feliz Páscoa, desejo a todos vocês que que Jesus possa nascer todos os dias

ressuscitar todos os dias no coração de cada um de vocês, que nós venhamos a ser cristãos não

apenas de palavras, mas que nós venhamos ser cristãos em ações, eu acho que isso é o mais

importante, falar bonito falar do amor de Deus isso é muito fácil, mas você viver o amor de

Deus, e querer a construção dentro daquilo que o Senhor nos ordenou, isso sim, é ser cristão

então eu desejo a todos vocês uma feliz Páscoa e que Deus nos abençoe no nome de Jesus.

Agradeceu e se despediu. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (2:15) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o âbli-
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CO em geral. Primeiramenteagradecero público presente, agradecer a Deus pela oportunidade

de estarmos nessa manhã de quarta-feira nessa casa de leis, em nome do excelentíssimo Pre

feito Sérgio Machnic, quero cumprimentar todos os servidores dessa casa, todas as mulheres,

os secretários que hoje se fazem presente, em nome da Secretária que é a nossa chefe de gabi

nete Carol Donin, seja bem-vinda Carol, também ao Secretário Vítor que tá assumindo agora

Secretaria de Obras, vítor parabéns, e faça um bom trabalho, nós vamos estar lá sempre na

quela cobrança, porque a sociedade sempre está falando com os vereadores. Secretário Fábio

Parente acho que já retomou para o seu trabalho, mas quero deixar um abraço ao Fábio e a to

dos presentes aqui em nome do nosso ex-presidente dessa casa meu amigo Milei Alves que

presta um excelente trabalho, quero começar Prefeito Sérgio Machnic que na última segunda-

feira a nossa vice-prefeita Iva Viana se fez presente nessa sessão, aproveitar a presença de

Vossa Excelência, para já fazer uma cobrança pro dia treze de maio que é a tradição do nosso

município o tradicional desfile e a população tem nos cobrado, vai ter o desfile do município,

vai acontecer o evento é tradição, acho que seria muito importante Prefeito que continuasse o

desfile do município no dia treze, também estamos aqui com Carlos Debastiani, Dr Marcelo

Campos que representa os amigos da cavalgada que é a tradição, no ano passado Vossa Exce

lência esteve presente na cavalgada e de primeiro de maio outras cavalgadas também isso é

muito importante pro município acho que a gente tem que seguir com isso, quero aproveitar e

já pedir também a segurança pública do nosso municípios, a Polícia Militar eu até recebi uma

demanda antes da nossa sessão, de uma moradora que mora no bairro Vertente das Aguas,

Prefeito o índice de assaltos naquela região está muito grande, acho que a gente precisa de vi

aturas da Polícia Militar naquela localidade, nosso líder Sérgio Crocodílio você já foi inclusi

ve abordado com relação à onda de assaltos naquela região, e nós precisamos levar um pouco

mais de tranquilidade para aquela população, não só lá mas em todos os bairros do município

vereador Joélio, e hoje nós tivemos essa cobrança em especial são moradores que moram lá

no bairro Vertentes das Águas e precisam de segurança pública mas aí a gente já estende isso

para todos os bairros, e quero aproveitar e dizer também que ontem eu estive juntamente com

o vereador Joélio com o nosso Secretário de fazenda Vandelei Tolfo trocando uma ideia Pre-i!^

feito sobre o nosso projeto do buzão do povo, durante a campanha de 2024 Vossa Excelência

também exclamou isso pela população que seria muito importante que o município tivesse

transporte coletivo gratuito, e nós fomos até a cidade de Ituiutaba Minas Gerais até Lin^aío in-
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terior de São Paulo, juntamente com o vereador Joelho, e trouxemos esse projeto deixamos

ontem com o nosso secretário Vandelei Tolfo para que ele possa apreciar nos próximos dias e

em breve nós vamos mandar esse projeto aqui para casa para que os vereadores nos ajudem

viu Presidente com esse projeto né do transporte coletivo Buzão do Povo, e aí Vossa Excelên

cia coloque esse projeto para andar porque vai ser muito importante pro município além do

buzão do povo a gente pode também trabalhar a construção de um terminal para o buzão do

povo juntamente nesse terminal um shopping popular pra população de Primavera que seria

muito interessante vai fomentar o comércio local. Quero também deixar um abraço especial

pra Laura Leandra que está assumindo a Secretaria de Saúde, é uma secretaria que a gente sa

be que é bem complexa, tem muitas demandas e são pedidos que são feitos diariamente, todos

os dias e eu quero já reportar um a você Prefeito Sérgio que é um projeto muito simples e que

pode ajudar a nossa UPA até para desafogar a UPA, que é um projeto tele upa vereador Rafi-

nha esteve comigo lá na cidade de Três Lagoas aonde existe um aplicativo que o cidadão pode

ser atendido pelo médico de plantão sem a necessidade de ir na UPA, lá em Três Lagoas o

atendimento era para quatrocentas quinhentas, pessoas depois que esse aplicativo começou a

funcionar diminuiu para duzentas e cinquenta pessoas, o cidadão tem aquele atendimento re

moto com 0 médico de forma online acho que a gente pode trazer isso para cá eu já protocolei

esse pedido aqui na casa, vereador Rafinha cedo da parte vereador. A parte do vereador Ra

fael Abreu, vereador Herbert quero parabenizar o senhor que foi feito o convite para a gente

estar indo atrás desse projeto Prefeito, faço minhas palavras do vereador Herbert é um projeto

que lá na cidade a gente eonversou com os profissionais, que é muito importante para toda a

estrutura do executivo entender que os vereadores quando vão procurar um projeto é com

muita responsabilidade, essa casa de leis aqui esses vereadores eu tenho certeza que não estão

indo em outros lugares buscar projeto só por buscar. Prefeito o projeto deu certo no começo o

pessoal teve um entendimento ali se ia dar certo ou não, mas está comprovado e eu tenho cer

teza que esse projeto em Primavera nós vamos dar um salto muito grande na saúde, então va

mos pensar assim o que depender do vereador Herbert o Rafael pode contar que a gente tá

junto aí para poder viabilizar esse projeto obrigado vereador. Retornou a palavra o vereadofv

Herbert Viana, obrigado vereador Rafinha, Prefeito é um projeto que não custa caro é um

aplicativo e é a própria Secretaria de Saúde que vai dominar esse aplicativo e colocar um ^
médico a disposição que estará lá na própria UPA para atendimento assim a gente yr cidi
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de de Três Lagoas, eu gostaria também Prefeito de aproveitar sua presença hoje aqui e dizer

que nós vereadores, eu particularmente estou falando por mim, não estou aqui para causar ne

nhum dano à sua gestão, muito pelo contrário, se se eu fizer algo que vá atrapalhar a gestão,

vai atrapalhar o município o que eu quero é fazer com que o município continue andando, que

Primavera de fato seja para todos, não é isso Presidente de fato seja para todos nós estamos

aqui para ajudar para aconselhar quando o cidadão fala com o vereador, ele fala porque o ve

reador é 0 porta-voz do cidadão para chegar no executivo municipal, para chegar nos secretá

rios daqui a pouco os secretários não vai mais querer falar conosco porque vai falar: "Ah os

vereadores só vão na tribuna para caçar a nossa cabeça", não nós estamos aqui para ajudar, é

solução, é como a gente fala passar o facão ® o modo de resolver, para fazer com que a coisa

aconteça então nós estamos de fato cobrando aquilo que a sociedade nos cobra, e hoje é muito

importante sua presença que Vossa Excelêhcia já tá levando algumas demandas nossa, e eu

espero que o aniversário do município tenha o desfile. Prefeito vamos fazer esse desfile, tá or

ganizando vamos fazer o desfile a cavalgada não pode terminar temos que ter a cavalgada, é

tradição eu quero aproveitar aqui e parabenizar Elton Barald, que a partir de hoje passa a ser o

novo Presidente do MDB no município, juntamente com a Carla e o vereador Vado é um par

tido que tem muita liderança nessa tribuna, e contem com o vereador Herbert Viana, Prefeito

se não tá fazendo facão neles. Agradeceu e se despediu. Usou a palavra o Vereador Joélio

Rosa de Moraes. (2:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, excelentíssimo Senhor

Prefeito, parabenizar a vinda do senhor aqui Presidente quero fazer essa menção pro Prefeito

estar aqui presente nessa manhã, não pôde estar na outra sessão, mas fez questão de estar aqui,

isso é muito importante é de forma simbólica isso mostra que há diálogo entre o executivo e o

legislativo quero, parabenizá-lo por essas mudanças que ocorreu nesses dias, senhor Prefeito é

tido como uma ação de coragem do senhor porque são pessoas também de certo modo compa

nheiras de batalhas, de lutas da campanha outros amigos, mas o senhor teve uma atitude muito

importante dentro da situação, e isso é louvável porque é sinal que o senhor está dando a ne-,

cessidade primordial para Primavera do Leste, eu tenho certeza que a os demais companheiros

que já não compõem a pasta está tendo diálogo normalmente com o senhor, e com certeza de

forma indireta vai estar contribuindo também com o conselho, então eu parabenizo o serüjot.
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dessa forma e também quero em nome da dos meus vereadores aqui cumprimentar os compa

nheiros aqui através do nosso querido amigo irmão Rogério que está aí junto nessa luta, irmão

Rogério sempre tem me acompanhado em algumas missões de algumas viagens, de alguns

projetos, sempre esteve junto comigo, então eu deixo meus cumprimentos, em nome do nos

sos companheiros colegas aqui da casa, também quero fazer os cumprimentos aqui a na pla

téia que está presente através da imprensa o Chico, os colegas advogados que estão aqui, no

bres colegas advogados, o executivo que se encontra aqui presente, isso é importante eu para

benizo o Senhor Prefeito e eu espero que o executivo se aproxime mais porque o ordinário to

do mundo tem o dever de fazer, mas o extraordinário isso aí tem que ser louvado, então o ex

traordinário é ir além do gabinete, então eu parabenizo isso meu gabinete está aberto para re

ceber as visitas dos Secretários que também achei interessante a Laura Leandra no seu primei

ro dia vir aqui nesta casa através do convite da vereadora Carla, e assim trazer o corpo que vai

estar junto com ela nessa coordenação então é uma sinalização positiva a Laura Leandra ela

tem a técnica, tem a capacidade, já salvou, já equilibrou crises da saúde de várias gestão, né

gestão do Getúlio Viana, gestão do Léo Bortolim, criou uma estabilidade depois foi houver a

troca mas ela tem essa função extraordinária domina muito bem a pasta, então isso é uma res

posta que 0 senhor está dando para a Primavera, e também para esse parlamento que vem fa

zendo umas críticas pontuais e o senhor ouviu e fez a mudança isso é muito importante. Te

nho uma indicação Senhor Prefeito que eu levei na sessão passada fiz sugerir para que pudes

se colocar eh câmeras de monitoramento em todos os ESFs, porque já ocorreu algumas vezes

até uma violência, que ocorreu naquele dia aquele aquele fatídico dia que uma mulher de uma

de uma profissional sofreu um ataque, então é importante ter esse esse monitoramento para

preservar os demais servidores e os usuários que ocupam o serviço do SUS, e tivemos a en

trega de materiais esportivos doados pelo Deputado estadual Thiago Silva e eu fui levar ali no

Nova Poxoreu com aquelas crianças carentes ali Rafael e é emocionante você ver as crianças

não têm né pequenas coisas eles se alegraram ali eu me emocionei e eu quero também fazer

menção agradecer o Thigo Silva que doou bolas de futebol de campo, os coletes para as crian

ças naquela região da Nova Poxoreu na qual eu também tenho ali sou advogado de quatrcf

Associação e ali tem uma formação de jovens através do mestre Marquinho dando uma aukj

de artes marciais gratuito, então eu tive esse essa grata satisfação de fazer essa entrega junto

com Assessor Igor. Senhor Presidente, tivemos ali que nem o Herbert falou com bastanje-cia?'
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reza depois da viagem nós estamos dando prosseguimento àquele projeto do do transporte

público gratuito, o Senhor nós tivemos aquela conversa e o Senhor ficou muito animado em

ver esse projeto com carinho, então está nas mãos do Secretário dá uma olhada nessa questão,

o projeto é muito bem feito só fazer adequação às necessidades locais de Primavera do Leste

com certeza vai ser um sucesso para Primavera será um marco na gestão. Senhor quero tam

bém parabenizar Prefeito e ao mesmo tempo também solidarizar quanto ao nosso Secretário,

ex-secretário que é o Gilberto Teles que é do meu partido Republicanos que cumpriu seu pa

pel no período muito crítico e chuvoso, o e também temos que louvar o Gilberto, por quê por

que o Gilberto ele foi incansável no trabalho da Secretaria de Obras dentro do entendimento,

dele acordava cinco horas da manhã ia pro campo fazendo o que pôde, e realmente ele deixou

sua contribuição, então nós também temos que respeitar e louvar esse período, e o tempo dirá

quando fazer as equalização nos momentos adequados, no entanto parabenizar o novo Secre

tário Vítor que esta presente, o Vítor sempre está presente aqui na casa, de vez em quando ele

está aqui visitando ouvindo as discussões e parabenizar, tem uma formação de engenharia ci

vil, Vado então é uma pessoa preparada nosso líder Lucas tenho certeza que vai agora nesse

momento agora fazer um bom trabalho na Secretaria de Obras, desejo sucesso pro Vitor é um

jovem eu no começo eu falei com o Prefeito eu falei fiquei assim: "Ah o Vítor", mas o Prefei

to falou: "Joélio o Vitor ele tem ele já trabalhou na Infraestrutura" eu levei um susto falei:

"Poxa né quem diria?" Então ele já tem um preparo e aí eu não sabia dessa informação né fiz

as minhas críticas pontuais, mas eu chancelo junto com o Senhor e parabenizo nessa nova for

matação da Secretaria de Obras, e tenho certeza que vai ser sucesso, sede aparte vereador, A

parte do vereador Herbert Viana: gostaria de aproveitar e parabenizar o Gilberto Teles, ele

fez o que ele pôde fazer no máximo prestou um bom trabalho, até gostaria de deixar ao nosso

executivo que olhasse pro Gilberto que ele possa também ser alocado novamente na gestão

para continuar trabalhando, eu acho que ele fez um bom trabalho o máximo que ele pôde fa

zer, Prefeito ele fez, é uma excelente pessoa era um bom vereador nessa casa, a gente tem que

olhar com carinho para o nosso grande amigo Gilberto Teles, todas as vezes que a gente fala

va com ele no WhatsApp ou pessoalmente sempre nos atendeu, então um grande abraço para rv

ele. Retoma a palavra o vereador Joélio, Senhor Prefeito está aqui também presente a chefe m'

de gabinete a Caroline que está aqui presente, e agradecer a sua presença aqui é importante Tf

que esteja sempre junto de nós então tava esquecendo da nossa chefe de gabinete e dizepTre-
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sidente que já encerrando o meu discurso eu queria até que a dona Maria colocasse dois minu-

tinhos para mim concluir a bancada governista que dá sustentação à governabilidade, ela pede

quer aproximação com o executivo para ter mais informação, saber do que se tá acontecendo

dos projetos, dos planejamentos, então eu peço pro Senhor para que o Senhor aproxime, que

possa ter mais acesso à bancada governista, que ela que ajuda a ter a sustentabilidade aqui a

bancada governista Senhor Prefeito é ela que faz os diálogos aqui para fazer a coalizão junto

com a oposição, de certo, modo então que eu sempre até disse na sessão anterior que não é

uma oposição é histérica existe uma oposição inteligente, competente aqui na casa, então os

apontamentos que foram feitos aqui inclusive até foram frutos de mudanças, foi através da co

alizão entre a bancada governista e também com o diálogo aqui da oposição e nós temos

nosso líder de governo Sargento Teles, que tem a responsabilidade de liderar isso aqui, e eu

peço que o Senhor nas reuniões que tiver dentro do governo que ele esteja sempre presente

em todas elas, até as reuniões de urgência de crise de governo, as reuniões de crise o nosso lí

der tem que estar presente, já aproveitando encerrando aqui em quinze segundos, eu pedi ofi-

cialmente aqui na sessão, para uma reunião com o nosso líder do governo sugerir uma reunião

junto com a bancada governista, eu volto no segundo expediente. Agradeceu e se despediu.

Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais

tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinaria

n”. 1,695 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Rodrigues. Assunto: Inclui no calendário

oficial de eventos do município de Primavera do Leste, as Cavalgadas do trabalhador de São

Cristóvão da ExpoPrimavera e Nossa Senhora Aparecida. O Presidente pediu autorização do

Plenário a inclusão do Projeto na Pauta. O Plenário aprovou a inclusão do Projeto em Pauta.

O Presidente encaminhou a matéria para o parecer das Comissões para que de seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.684 de 2025 de autoria do vereador Marco.

Assunto: Dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de empresas e postos estabele

cidos no município de Primavera do Leste que revendem combustíveis adulterados, e dá ou

tras providências. O Presidente encaminhou a matéria para o parecer das Comissões para que

de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.686 de 2025 de autoria

do vereador Marco. Assunto: Dispõe sobre a proibição do exercício de cargo, emprego ou

função pública municipal por pessoa condenada pelo crime de maus-tratos contra animais no

município de Primavera do Leste-MT. O Presidente encaminhou a matéria para o parecer das

o
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Comissões para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.688

de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Inclui no calendário oficial de eventos do

município de Primavera do Leste o "Dia do Capoeirista", e dá outras providências. O Presi

dente encaminhou a matéria para o parecer das Comissões para que de seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.672 de 2025 de autoria do Poder Executivo Mu

nicipal. Assunto Dispõe sobre o uso do Ginásio de Esportes (Pianão) fixa preço público para

utilização do espaço por particular e se dá outras providências. O Presidente colocou em se

gunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colo

cou em processo de votação resultando, APROVADO por unanimidade pelo senhores verea

dores. O Presidente convidou do senhor Matheus para fazer uso da palavra. Bom dia a todos

quero aqui cumprimentar meu grande amigo presidente da Câmara Marco Aurélio cumpri

mento também o meu Prefeito Sérgio Manique e cumprimentando também a Gislene que aqui

não está minha advogada cumprimento também todos os vereadores em especial meu amigo

Rafael. Quero aqui convidar todos vocês né para BFK quarto quarta edição no dia 10 de maio

lá no ginásio Pianão, nosso BFK ele tem como objetivo arrecadar alimentos para doações em

entidades carentes tanto pública e quanto privada eh fomentar dentro da cidade aos diversas

empresas como hotéis como restaurantes lojas e demais eh empresas que seja do ramo do es

porte. Nosso evento BFK ele estando na quarta edição sendo já reconhecido tanto aqui no mu

nicípio de primavera quanto no quanto para fora do estado eh quanto intemacionalmente nos

so evento vai contar com lutas amadoras de kickbox lutas profissionais de box e kickbox já

estando na quarta edição também com lutas internacionais trazendo atletas para competir do

da Venezuela atletas dos Estados Unidos para para vir prestigiar o nosso evento na última edi

ção tivemos a presença do do campeão mundial Popó Freitas que dessa vez não vai não vai

ser possível estar presente no nosso evento mas mandou já um abraço mandou desejando toda

sorte pro nosso evento teremos também ontem fiquei sabendo luvas do do Winderson Nunes

para gente poder sortear rifar para poder distribuir para população eh o evento ele tem cresci

do bem e a gente espera um público de 3.000 pessoas para este evento vindo tanto tanto cara

vana de Cuiabá para vir assistir esses atletas eh Caravanda vindo de de Chapada dos Guima

rães de diversos locais do Brasil de Rondônia também atletas que vêm lutar em Rondônia vem

com caravanas de lá para cá então eu agradeço a pelo projeto né para pelo local para poder lo

car o ginásio do Pianão que aquele espaço que não podia locar antigamente né e aí agora^íaf
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poder abrir o leque para diversos eh esportes poderemutilizarem aquele daquele espaço que

que é um espaço muito favorável para quem para quem pratica esporte para quem realiza

eventos de esportes também e aí eu deixo meu agradecimento a essa casa tá reforço mais uma

vez 0 convite pro dia 10 de maio eu como organizador do evento sou aqui de primavera do

leste nascido aqui eh dei a minha vida por esse esporte né e também dou a minha vida por este

país pela nossa cidade pela nossa nação estou aqui à disposição de todos vocês para para qual

quer dúvida e deixo meu convite aberto aí mais uma vez pro BFK quarta edição. Nada mais

havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e so

licitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim se procedeu. Usou a palavra o

Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:42) Volto aqui no segundo expediente rapidamente

só para fazer alguns apontamentos, primeiro nosso vereador Herbert Viana o Crocodilo tam

bém, em relação à segurança pública de verdade estou tendo bastante reclamações daquela

área do Vertentes das Águas, só para deixar claro né e trazer também o termo correto não é

assaltos, que estão tendo são furtos, e eu já tenho uma agenda com o nosso comandante do 11°

Comando Regional, para tratar disso ver se a gente consegue intensificar lá trabalhar com a

inteligência para resolver aquilo ali, que está complicado mesmo ali viu senhor Prefeito, vou

falar aqui também de um trabalho que foi feito pela Defesa Civil do nosso município através

da nossa Coordenadoria ali da Defesa Civil Cris Corrêa que está no nosso auditório, foi feito

um estudo geotécnico lá Sor Sérgio, identificou seis locais de risco, e um deles ali é na rua D

e através da Secretaria no caso da Coordenadoria de Habitação foi feito um contato com o

nosso Secretário civil Fábio lá em Cuiabá e já conseguiu trinta casas para poder atender aque

las famílias, então parabenizar a Coordenadoria da Defesa Civil pelo trabalho prestado em

nosso município, parabéns. Falar também Senhor Prefeito uma coisa muito delicada, eu estava

muito à vontade em relação à Secretaria de governo na pessoa do Vitor, então acredito que

agora daqui para frente tem que fazer um trabalho bem bacana juntamente com toda a equipe

pra gente poder colocar uma pessoa que realmente toque com excelência aquela pasta que é

muito importante para nós, o Senhor tem diversos projetos nós também temos, o nosso Presi

dente tem projetos também que está para ser encaminhado, e a gente precisa de alguém ponta

firme assim como era o Secretário Vítor, falar também aqui coisa rápida aqui vereador Rafael

Abreu, a gente está fazendo aquele trabalho Presidente da Câmara em relação à verticali: 10
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do município está sendo feito já um projeto de lei na Secretaria de governo, inclusive o nosso

vereador Joélio que faz parte do nosso Codeprin, cadê o vereador Joélio? Se perdeu no cami

nho, e a gente precisa fomentar esse crescimento, verticalizado do nosso município eu conto

com o apoio do nosso poder executivo e da nossa Câmara. Exaltar aqui a presença da Polícia

Militar na pessoa do cabo Max, também soldado de Paula que vem fazendo um trabalho, a

Polícia Militar é a última barreira entre o bem e o mal, e dentro do cenário Federal vem sendo

totalmente desvalorizada, é muito fácil você pegar uma instituição que respeita a hierarquia e

a disciplina, e você impor diversas situações que impeça que ela trabalhe, agora o mais difícil

é você pegar uma facção criminosa que está tomando conta dos serviços de internet em todo o

país e resolver essa situação, ninguém tem essa coragem, mexer na polícia na Polícia Militar

que é uma polícia que tem como princípio como pilar a hierarquia que respeita o que se é fala

do é muito fácil, agora quero ver combater o crime frente a frente ninguém quer, encarar isso

então a gente precisa valorizar as polícias militares de todos os estados do nosso país. Muito

obrigado uma feliz Páscoa para todos aqui presente, que este período seja de muita reflexão,

que a gente possa rever os nossos conceitos de solidariedade, compaixão, em respeito ao

próximo, e bom resto de semana e feriado para todos. Usou a palavra o Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:46) Volto no o segundo expediente falando principal

mente desse projeto de verticalização, eu tenho falado muito com o Iverson, tenho falado mui

to com o Nairo, e eu tô em cima desse projeto Sargento Telles, é interesse meu pessoalmente,

eu acho que Primavera passou da hora de verticalizar e aproveitar que todos os loteadores

também anseiam para esse projeto, então assim eu também estou muito em cima desse projeto

só para deixar muito bem claro e até comentei com o Vítor já sobre isso. Herbert Viana aca

bei de ter a resposta do nosso deputado Nininho, então oficialmente eu faço um convite a to

dos presentes dia vinte e oito deste mês nós faremos a nossa sessão ordinária de manhã, e na

parte da noite nós vamos fazer nossa audiência pública para falar do daquela região Nova Po-

xoreu, com a presença do Deputado Nininho e a presença do nosso Deputado Max Russi, Pre

sidente da Assembléia e aqui eu já deixo o convite, Prefeito e vou oficializar também o Prefei

to de Poxoreu e a Câmara dos Vereadores e intemamente a gente vai conversar entre nossos

vereadores para entendermos como vai ser a dinâmica dessa audiência, mas eu acho que vai

ser de bom agrado até porque temos representantes que estão à frente desse projeto né Her

bert, então oficialmente dia vinte e oito aguardamos todos vocês da região, vai faltar espaço^
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aqui, mas isso é bom. Desejo a todos uma feliz Páscoa, que Deus abençoe ricamente vocês,

que o símbolo da paz símbolo da Páscoa ressurge dentro da família de vocês, e sabe que essa

casa está à disposição para todos os momentos muito obrigado. Usou a palavra o Vereador

Marcondes Martignago. (3:13) Bom dia a todos, volto aqui no segundo expediente para

agradecer a presença do Prefeito, obrigado Prefeito, obrigado Carol, por ter vindo assistir a

sessão, obrigado á Secretária de saúde Laura Leandra por ter trazido a equipe apresentada

aqui a todos os vereadores, foi uma movimentação bacana dela de trazer o pessoal aqui e

apresentar vários nomes diferentes também que vão trabalhar na Secretaria, obrigado à pre

sença aqui do Vítor nosso novo Secretário de Obras, boa sorte nessa empreitada meu amigo, e

também gostaria de mandar um recado a todos os outros Secretários, nós cobramos sim, esta

mos aqui para cobrar e a gente é a ponta da lança, a gente é o para-choque do município toda

a demanda chega aos vereadores e se nós'estamos cobrando é porque tem alguém pedindo pra

gente, então escutem os vereadores para a nossa cidade desenvolver. Sobre a cavalgada eu ti

ve essa demanda já me passaram alguns dias meu irmão que está aqui o Murilo, senhor Car

los, senhor Marcelo, que são pessoas que envolvidas na cavalgada, eu tenho vários familiares

que gostam, muitos amigos foram dezenas de reclamações sobre essa extinção pelo menos por

esse ano essa cavalgada e nós fomos atrás porque que isso estava acontecendo, e existiam al

gumas situações que deveríam ser readequadas, e isso já está sendo corrigido e nós vamos fa

zer essa cavalgada acontecer sim e pode contar comigo, estou aqui para ajudar e é uma cultura

da nossa cidade e não pode acabar. Nos demais muito obrigado a todos pela presença, uma fe

liz Páscoa, lembrando o verdadeiro sentido da Páscoa, ele vive e cuidem das suas famílias e

aproveite esse feriado com moderação, obrigado a todos. Usou a palavra a Vereadora Ma

ria Garzella. (2:50) Apenas agradecer a presença de todos, desejar uma feliz Páscoa, e que

cada um de nós na data de manhã eleve os olhos pro céu e agradeça a nossa vida todos os dias

mas em especial amanhã, uma boa semana a todos. Usou a palavra o Vereador Rafael Pe

reira de Abreu. (2:52) Pessoal volto aqui no segundo expediente, fiz alguns cumprimentos

aqui e eu não poderia deixar aqui de cumprimentar também a Drí. Tainara Ravanelo que pres

ta um ótimo serviço como procuradora e eu fico agradecido pela forma que sempre me atende'

com muita educação mesmo com muita demanda sempre tem um tempo para poder dar uma

palavra para nós, e também agradecer o Dr. Carlos que é um cara com muita sabedoria, nosso

Secretário de administração, e dizer Dr. Carlos que as palavras que a gente recebe do senliQr
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quando vale ali é muito importante e ajuda muito a gente na condução aqui do legislativo, en

tão fico agradecido. Pessoal sobre a cavalgada essa é uma demanda eu acho que todos os ve

readores receberam aqui porque quando se trata de cultura, quando se trata de situações como

essa, ela afeta né e traz para todos os vereadores toda uma população, então pessoal da Caval

gada está aqui conhece o meu pai o Grilo, que é um apoiador muitos momentos com o pessoal

da cavalgada foi feito lá na toca do grilo, com muita alegria, com muitas pessoas envolvidas,

então assim eu sou um defensor da cavalgada e Prefeito peço para senhor junto do executivo

que trabalhe da melhor forma possível para gente conseguir realizar, a cavalgada ela movi

menta o mercado local, nós temos o Presidente aqui que é veterinário sabe quanto que é im

portante quanto que é a criação desses animais é importante também, então eu vejo que a gen

te não pode deixar de fazer. E quero parabenizar o vereador Crocodilo pelo projeto quando foi

falado os vereadores prontamente eu Herbert Eraldo estava presente né vereador para fazer es

se projeto de lei eu acho que é importante a gente incluir sim no calendário, então quero para

benizar todas as pessoas que participam da cavalgada, que apoia, e que entende que isso faz

parte da cultura da nossa região, então estou aqui à disposição, também acredito que essa casa

junto com o executivo vai trabalhar bem essa situação para que esse ano e nos próximos anos

a cavalgada seja mais valorizada do que já foi até o momento, e queria aqui Prefeito falar de

dois projetos que eu protocolei, na verdade duas indicações de projeto, um é o férias sem fo

me, até no início da gestão tive uma conversa com o senhor, pra gente poder fazer o possível

para viabilizar esse projeto, muitas pessoas já tem me cobrado porque está chegando meio do

ano e eu sempre digo, tem muitas crianças que a principal refeição é na escola, e eu não falo

porque alguém me contou não porque onde que eu estudei onde que eu cresci, era assim então

Prefeito peço esse apoio é importante que a gestão tenha projetos criados por essa gestão, e

esse é um projeto que a gente pode trazer pra cidade, então tive uma prévia conversa com a

Secretária de saúde eu vi que ela sentiu que é importante, eu vi ela otimista, então peço o

apoio do Senhor como chefe do executivo pra gente trabalhar esse projeto, e aproveitando

aqui também a indicação do projeto que eu fiz que seria pra Secretaria de governo, o Vitor es

tá aqui até importante o líder Sargento Telles e a importância de quem será o próximo Secre

tário, que o projeto que a indicação do projeto que eu fiz é a permuta de lotes com incorpora-

doras, que que acontece Prefeito nós temos hoje quase cem hectares de área parada, essas

áreas elas ficam sujas a gente tem despesa para poder limpar, para poder manter regularizado
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a gente não tem recebimento de IPTU, não tem desenvolvimento, porque são áreas daquela

contrapartida, então a indicação do projeto é o quê, que a gente possa fazer permuta com os

incorporadores na seguinte situação, hoje nós não temos áreas adequadas pra gente ir atrás de

recurso Federal e tem recurso Federal tem recurso estadual para a faixa u,m que é as pessoas

que mais precisa da nossa atenção, moradia é um grande problema que nossa cidade tem e é a

indicação desse projeto aqui eu até peço para todos os vereadores que tem entendimento da

importância, dele a partir do momento que o incorporador tem uma área que é adequada pra

gente poder atrás de um faixa um ele pode fazer a permuta com essas áreas que já estão urba

nizadas, então eu vejo que é benefício para tudo, para incorporador é benefício para municí

pio, para as pessoas, e eu vejo que o crescimento é importante. Então obrigado, conto com os

senhores vereadores, conto com o senhor Prefeito pra gente poder viabilizar essa a indicação

desses projetos aqui, tá bom deus abençoe todos uma ótima semana. Usou a palavra o Vere

ador Rogério Henrique de Araújo. (2:56) Volto segundo expediente novamente para agra

decer a Deus mais uma vez porque na segunda-feira na nossa sessão estaria dispensando a pa

lavra porque estava com a garganta bastante ainda inflamada e hoje graças a Deus já estou

bem melhor, ainda não recuperei 100% mas já consigo falar, e até gosto de falar também.

Quero aqui dar continuidade no que estava falando no segmento da semana passada na qual

nós recebemos um convite também do lançamento da etapa da corrida dos homens de fogo, a

onde acontecerá em Primavera do Leste no dia três de maio que nós vamos estar participando,

e os colegas vereadores também foram convidados para participar dessa corrida que foi muito

importante Primava Vera do Leste que ela já vem sendo vários anos. E falar também aqui a

onde a gente recebeu um convite também da habitação que o nosso companheiro Cabral fez

um convite para estar entregando umas casas, umas casinhas que ainda faltava da nova da

passada do residencial Vila Nova, a onde os colegas vereadores também estavam presentes, e

é gratificante quando a gente chega para fazer essas entregas e ver aquela população carente

que realmente de baixa renda, outros cadeirantes, outros chorando e quando a gente entregan

do aquela chave, a emoção daquelas famílias é muito importante senhor Prefeito, e aproveitar

aqui o que o Rafael falou dessas permutas, eu sei que o senhor tem um coração grande tam

bém e falava de casas populares para a população de Primavera do Leste que é importante is

so a gente buscar esse conhecimento e buscar recurso para que nós possamos também ao final

do mandato do Senhor que nós também possamos estar favorecendo essas pessoas dejaabtas
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renda fazendo também essa diferença para a qualidade de vida dessas pessoas. Quero aqui

também cumprimentar aqui o nosso companheiro que foi ex-vereador desta casa aqui Tema-

zim que se faz presente aqui, nosso companheiro também hoje é um suplente de vereador do

nosso partido União Brasil, seja bem-vindo companheiro nesta casa, esta casa é sua. Quero

aqui também falar aqui dando continuidade do nosso companheiro Joelho falou aqui a respei

to das câmeras nos postos de saúde a onde já tem uma indicação e que gostaria de colocar

aqui, é vereador para esses postos de saúde com mais segurança, mesmo até o Prefeito pode

fazer um concurso ou mesmo um seletivo e estar colocando os guardas nesses Postos de saú

de, na UPA, até para desafogar a própria segurança da nossa Polícia que estar fazendo esse

trabalho que pode dar continuidade nos bairros, nas ruas, para dar segurança para a nossa po

pulação, e grande valia esse pedido do Senhor, vejo que é de grande importância na qual nós

sabemos que nos Postos de saúde do baifro São José, SFl uma médica e uma funcionária

que perdeu até a sua vida, então é muito importante isso a gente observar isso e dar essa segu

rança a esses funcionários. Como já foi falado muito da cavalgada do aniversário de Prima

vera Leste eu acredito que o Prefeito entendeu e vai estar atendendo as nossas demandas, a

população de Primavera do Leste que é de grande avalia o aniversário da nossa cidade, a ca

valgada o Dr Marcelo, Temazinho também faz parte disso e vários colegas vereador também

que sempre deu apoio para esse essa cavalgada. Quero desejar uma semana abençoada para

todos, e uma feliz Páscoa a todos, que Deus abençoe a todos. Usou a palavra o vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves. (3:01) Senhor Presidente, volto aqui para falar no segundo ex

pediente, é em conversa é ontem com o executivo na Prefeitura, juntamente com a Tainara,

Carol e hoje eles me acabaram de me avisar Prefeito, que vai fazer a cavalgada, então quero

aqui poder agradecer toda a equipe da Prefeitura por desempenhar e nós fazer sim a cavalgada

que é merecido, e obrigado também a todos também pelo o meu projeto que nós fizemos, ago

ra aqui foi lido hoje e eu acho que até semana que vem, na outra semana vai ser já aprovado,

no dia vinte e oito na próxima sessão então, assim fica as cavalgadas anual, a cavalgada de

primeiro de maio, cavalgada de Primavera, cavalgada de São Cristóvão, e também de Nossa

Senhora Aparecida fica no calendário do município, e após essa cavalgada primeiro nós va

mos mobilizar para nós criar uma Associação de Debastiane, para nós fortalecer as cavalga

das, nós temos mais de dez comitivas na região e precisamos sim fortalecer essa cultura que é

muito importante pro município, então a todos as comitivas, todos os tropeiros se prepj »ara
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tá Temazin para cavalgada dia primeiro de maio, um abraço e tenha uma boa semana. Usou a

palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch. (3:03) Bom dia a todos, volto no segundo ex

pediente para fortalecer ainda mais Dr Marcelo, Carlos a respeito da cavalgada, acredito que

todos os vereadores concordam e estão a favor de vocês, até porque é cultural já no município

até mesmo quando eu fazia, fazia não faço, o torneio do trabalhador lá no clube também tro-

quei a data justamente para não bater a data com a cavalgada do município, e assim um even

to muito brilhante para município, agrega bastante e além de tudo é o lazer de vocês que cur

tem a cavalgada ,tenho muitos amigos de vários que convivem aí diariamente fazem cavalga

das separadamente e assim é importante para município, e o pessoal vem de fora agrega no

comércio é importante a gente estar cada vez mais fomentando e não deixar acabar essas tra

dições, parabenizar aqui o Temazinho que está presente, nosso ex-vereador suplente do parti

do da União, Sidney meu amigo também que está aqui, obrigado pela presença e dizer tam

bém Marco Presidente, que o Mala com a Associação de Capoeira é um trabalho maravilhoso

tanto na APAE quanto nos projetos sociais também, no Craques do Amanhã com o Canela eu

graduado Canela que a gente chama na capoeira ele faz um trabalho excelente com vários alu

nos, várias turmas, agrega muito as nossas crianças e jovens e representa a Primavera do Leste

em etapas regionais e estaduais, faz um trabalho muito importante para Primavera do Leste te

mos que sim incentivar cada vez mais essas Associações que vem fazendo um trabalho bri

lhante sobre o município. No demais uma feliz Páscoa a todos, fiquem todos com Deus, e te

nha um bom final de semana, muito obrigado. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçal

ves Fortes. (3:05) Só mais uma vez agradecer a presença do Prefeito, todos os Secretários e

reafirmar o compromisso que está é sempre pronto para servir e colaborar. Vereador Joélho na

sua fala o Senhor falou da questão da base govemista, na nossa primeira reunião em outubro

pós a eleição eu falei que o Prefeito não precisa base govemista aqu,i ele precisa os quinze ve

readores trabalhando com ele, então nós temos que acabar com esse negócio de oposição, ba

se do Prefeito base disso, base daquilo, e temos que discutir os problemas aqui todos juntos,

unidos e ajudar o Prefeito e até então porque teoricamente se tivesse que ter a base do Prefeito

seriam quatro vereadores contra onze, entendeu então não querendo ser grosseiro com Vossa

Excelência, mas para ajudar a contribuir no diálogo nós não temos que ter base do Prefeito

aqui, nós temos que estar os quinze vereadores trabalhando juntos com o Prefeito. Obrigado

um abraço a todos. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3:06) Volto no segyiiácr
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expediente para agradecer a presença do nosso ex-presidente do União Brasil, ex-vereador,

ex- suplente de vereador, primeiro suplente o lltemar Ferreira, o Temazinho Pedreiro, que co

nhece muito bem a causa e de aliás de perto e sempre está aii juntamente com o pessoal da ca

valgada isso é muito importante, e graças a Deus que já tivemos essa notícia agora né Croco,

que realmente vai acontecer, parabéns Prefeito obrigado pela sua presença hoje aqui nessa ca

sa com os demais Secretários, quero só reiterar a fala do Sargento Telles agora a pouco com

relação á rua D no conjunto de São José, essa foi uma demanda minha juntamente com o de

putado Nininho onde nós estivemos juntamente com o Prefeito municipal Sérgio Machnic na

Casa Civil solicitando que o governo do estado enviasse para Primavera a Defesa Civil então

foi uma demanda nossa mas é uma demanda do povo, então é de todos nós vereadores só para

reiterar e o chefe da Casa Civil Fábio Garcia nos atendeu muito bem a equipe Prefeito, já este

ve em Primavera a Defesa Civil e o Fábio Garcia mandou um recado através do Ogeda que é

0 Secretário dele, que logo nós teremos sim esse repasse para que seja construídas as casas pa

ra as pessoas que estão naquele estado de "calamidade na rua D do conjunto de São José, no

mais quero desejar uma feliz Páscoa para todos que estão aqui nesse momento presentes, e pa

ra quem está em casa nos assistindo um ótimo fim de semana também, fim de semana vai ser

bastante prolongado e quero lembrar que na semana que vem do próximo dia vinte e oito co

mo o Presidente Marcao Aurélio falou nós teremos essa reunião pública vai ser muito impor

tante com 0 deputado Nininho, o Presidente Max Russi e aportando o assunto da Vale Verde,

Nova Poxoreu o povo lá merece a dignidade de ter um local para morar com qualidade de vi

da, eu acredito que o Prefeito Sérgio Machnic também tem essa preocupação no mais uma óti

ma semana a todos, e vem com a gente. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes.

(3:08) Só fazer uma adendo, eu quero falar aqui, passar uma parte da palavra de Deus antes de

eu falar sobre ela que é a palavra do semeador, eu queria só fazer um adendo do Eraldo com

todo o respeito que eu tenho por ele discordando sobre os conceitos, eu entendo sim que a ba

se governista não é somente de campanha, mas aquele que faz o arco de aliança para a gover

nabilidade que é diferente discurso, é outro posiciono é outro, mas eu também vou respeitar o

ponto de vista do senhor Eraldo porque você é o mais experiente que tem na casa e isso é im

portante ter esse diálogo essa discussão, uma discussão respeitosa, mas falando aqui da pala

vra do semeador e sobre a Páscoa agora desejando a vocês uma excelente Páscoa, Senhor Pre

feito e família a palavra do semeador que diz assim, está no evangelho São Marcos 4. e
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Lucas 8.4.15, que o semeador saiu a semear e a semente uma parte dela caiu nos caminhos, e

caindo no caminho veio os pássaros e comeu, é não chegou nem chegar na terra o semeador é

aquele que aconselha, o semeador é o Espírito Santo, uns dizem que é a iluminação e ele saiu

caminhar e lançar semente umas caiu, não foi ele que lançou, mas talvez dentro do oforge

caiu a semente não havendo terra fértil e os pássaros veio a comer a outra parte da semente foi

lançada entre os pedregais, entre as pedras, não havendo chegado ainda na terra não frutificou

porque não teve raízes, não teve profundidade e uma parte da semente, Maria também caiu

entre os espinhos ela até cresceu, germinou a palavra germinou a ideia, só que as coisas da vi

da veio a sufocar mais uma parte caiu em terra boa, essa deu trinta sessenta e cem por um, es

sa palavra da semeadora ela veio fazer uma reflexão aqui diante desses cem dias de governo,

cem dias de parlamento, dizer que muitos conselhos foram dados, muitas informações foi en

caminhada, e nós temos que saber como é que está o nosso coração e a nossa mente para rece

ber até a crítica, como Eraldo veio fez os apontamentos, e sobre mim a gente ter resiliência,

ter coragem de fazer os enfrentamentos com firmeza e deixar que essa semente caia em terra

boa, que não fique entre espinhos, que não fique entre os pedregulhos, que possa ter raízes

profundas para que possa gerar frutos para todos nós aqui também e Primavera vai colher esse

fruto através dos nossos trabalhos, as nossas ações, então é essa mensagem que eu vim trazer

para vocês aqui de Páscoa, desejando a vocês, a sociedade Primaverense uma excelente Pás-

eoa, de muita reflexão e que o verdadeiro semeador que é o nosso Senhor Jesus Cristo ele po

de lançar a semente em terras boas, nos corações bons, nas mentes boas, que nós somos aqui o

privilegiado da sociedade porque nós fomos colocados, aqui para produzir frutos, não só fru

tos da terra mas frutos dignos da eternidade. Boa semana para vocês. Senhor Prefeito um

grande abraço, sou seu companheiro estamos juntos nessa batalha meus ouvidos e meus cora

ções estão aqui junto com você obrigado. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presi

dente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar

as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada

conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos

irco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.e pelo Presidente, Vereador

Secretária:

Presidente:
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